

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 13.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

önállósultak az öntödei vállalat gyárai /1. rész/

1985. február 13. - az ipari miniszter határozata alapján január elsejével megszűnt az öntödei vállalat, gyáregységei önálló vállalatokká alakultak át. a gyáregységek munkája a korábbi vállalati szervezetben sem kapcsolódott szorosan egymáshoz, az elmúlt években kialakították önálló termékszerkezetüket, vevőköriüket. a vállalatok önállóságától az irányítószervek azt várják, hog

tovább javul munkájuk hatékonysága, nagyobb figyelmet fordítanak belső tartalékaik kihasználására. az átszervezés révén a volt öntödei vállalat kilenc gyáregysége - három fővárosi és hat vidéki öntöde - megkezdte önálló tevékenységét.

az önállósult gyárak egyelőre még nem igen tervezhetnek hosszabb távra, mert anyagi lehetőségeiket csak akkor ismerik meg pontosan, ha elkészül mult évi közös gazdálkodásuk mérlege. az öntödei vállalat vagyonát is csak azután oszthatják fel. az önállóvá vált gyárak azonban addig sem tétlenek. a kőbányai vas- és acélöntöde - amely az öntödei vállalat legnagyobb gyáregysége volt - felkészülten várta a januárt. régebbi szakembereikből kialakították önálló fejlesztő csoportjukat, melynek feladata, hogy javaslatot tegyen a kövác öt fő gyártmánycsoportjának fejlesztésére, előállításuk korszerűsítésére. ugyancsak a termékszerkezet javításán törik a fejüket az öntödei vállalat másik volt nagy gyáregységének, a soproni vasöntödének szakemberei is. számba veszik anyagi lehetőségeiket, hogy miképpen tudnák egyebek mellett az ugynevezett temper öntvények minőségét javítani, kínálatát fokozni. ezek az öntvények olyan tulajdonságaik, hogy sok esetben alkalmasak az



bel

- 2 -

1985.02.13.

acélöntvények helyettesítésére, áruk viszont jóval olcsóbb. ilyen temper öntvényeket az országban egyedül csak itt készítenek. az öntődei vállalat kisebb gyáregységei közé tartozott a szegedi vas- és fémöntöde. önállóságát viszonylag szűkös anyagi lehetőségekkel kezdte, mert még törleszti az elmúlt években megvalósított beruházások adósságát. nagyobb fejlesztésekre így a közeljövőben aligha lesz mód. a rendelkezésükre álló anyagi erőkből azonban lehetőségeikhez mértén igyekeznek a nehéz kézi munkát - mint amilyen például a formázóké - gépesíteni. ezeket a kisgépeket saját szakembereik tervei alapján készítik majd el; a szükséges alkatrészek beszerzéséhez már hozzá is láttak.

az önállósult gyárak vezetői feladataikat és lehetőségeiket felülvizsgálva úgy döntöttek, hogy azoknak a teendőknek az ellátására, melyeket korábban a központ szakemberei végeztek el, nem minden esetben bővítik szervezetüket. /folyt. köv./

be/mz
00.10 130285 2589

--

sb0002 4 150 mtib1002

önállósultak az öntődei vállalat gyárjai /2. rész/

gazdaságosabb, ha az új teendők némelyikének elvégzésére egy szolgáltató vállalatot kérnek fel. erre a célra létrehozták az öntődei közös vállalatot. az új vállalat - díjazás ellenében - a tagok részére különféle gazdasági, műszaki, tervezői és ügyviteli szolgáltatásokat nyújt. az öntődei közös vállalat szolgáltatásait más vállalatok is igénybe vehetik. /mti/

be/sl/mz olt
00.10 130285 0443

--

bel

- 3 -

1985.02.13.

sb0003 4 150 mtib1003

magyar gépsorok a szovjet hűtőszekrénygyárakba

1985. február 13. - a láng gépgyár és a pécsi sopiana gépgyár automata hűtőszekrénygyártó gépsorokat szállít az idén szovjet partnereinek a szamarkandi, a szaratovi, a donyecki és a minszki gyárakba. egy-egy ilyen komplett gépsor 15 különböző berendezésből, köztük lemezmegmunkáló-, lemezajlító-, sarokélalakító- és csiszológépekből, forgatóasztalokból illetve szállítószalagokból áll. a 36 méter hosszú hűtőgépgyártó vonalakat programozható, elektronikus vezérlés irányítja.

a szovjet ipar legutóbb 10 évvel ezelőtt vásárolt hasonló gépsorokat a magyar vállalatoktól, s azóta is azokon állítja elő a nálunk is jól ismert és kedvelt 90, 120, 160 és 200 literes hűtőszekrényeket. most a szovjet megrendelők a nagyobb fridzsiderek készítéséhez rendeltek gyártósorokat, amelyeket az általános géptervező iroda mérnökei alakítottak ki. a már aláírt megállapodás alapján ez év végéig 20 hűtőgépgyártó vonalat ad át a láng gépgyár és a sopiana gépgyár megrendelőinek. egy ilyen gépsor körülbelül 19-20 millió forintba kerül.

az új gyártósorokon a hűtőgépek ajtajait állítják majd elő, 16 másodpercenként egyet, vagyis fele annyi idő alatt, mint a régebbi berendezéseken. az alkatrészek, részegységek sorozatgyártása, szerelése még ebben a negyedévben megkezdődik.

a magyar és a szovjet partnerek már tárgyalnak a hűtőszekrények oldal- és hátfalait gyártó nagyteljesítményű automata gépsorok jövő évi szállításáról. /mti/

sz/fe/-vi sl olt
00.11 130285 1514

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj hazai növényvédőszer

1985. február 13. - kísérleti üzem építését kezdték meg a nehézvegyipari kutató intézet új növényvédőszerére, a nevífosz gyártására. a fűzfői nitrokémiával történt megállapodás értelmében a vállalat papkeszi gyáregységében erre a célra évi 400 tonna kapacitású üzem létesítenek a vegyterv tervei alapján. ennek az üzemnek a termelése elegendő lesz a szer nagyüzemi alkalmazásának szélesebb körű kipróbálásához, valamint a hazai és külföldi piacutatóhoz.

a nevífosz a toxikológiai, biológiai és hatástani vizsgálatok, valamint a szűkebb körű üzemi kísérletek során jól vizsgázott. kiválóan alkalmasnak bizonyult a természetett növényeket károsító rovarok pusztítására, a cukorrépa-, takarmányrépa-, kender-, len-, repce-, lucerna-, borsó- és gyümölcskulturák védelmére egyaránt. ugyanakkor megkíméli a méheket, s elterjedése jelentősen csökkentheti a rovarölőszer-impórtot.

az új szer kidolgozása és kísérleti gyártása része a gyógyszer, növényvédőszer és intermedier központi fejlesztési programnak. ennek értelmében a kutatók nem a már ismert hatóanyagokat variálják, hanem teljesen új vegyületeket állítanak elő. a kísérletek során mintegy 980 esélyes vegyületből így választották ki a nevífosz hatóanyagát is. /mti/

bév st/mz ie

00.12 130285 1287

--

sb0005 4 150 mtib1005

ujtással több papírszalvéta

1985. február 13. - a lábatlani papírgyárban az idén 4500 tonna szalvétát készítenek. remélhető, hogy ez a mennyiség már bőségesen fedezi a hazai szükségletet, a belkereskedelem ugyanis csak 4100 tonna szalvéta szállítására jelentette be igényét. az ország papírgyárai közül csupán a lábatlani készítenek szalvétákat. bár évről évre növelték a termelést, és a belföldi ellátás javítása érdekében átmeneti időre az exportot is felfüggesztették, mégis gyakran hiánycikk volt a szalvéta, nem tudtak minden igényt kielégíteni. az idén viszont a termelés növelésével már megfelelő lesz a kínálat és a választék, s a lábatlani gyár hosszabb szünet után ismét exportál is papírszalvétát.

a többlettermelést beruházás nélkül, saját erőből oldották meg. egy újító kollektíva javaslatára átalakították a szalvétát készítő gépsort, s ennek eredményeként a korábbi egy tekercs helyett, most két tekercsről kerül le a termék. gazdasági munkaközösségeket is alakítottak, és ezek tagjai a hétvégi napokon is készítik a szalvétákat. /mti/

ráb/wné/il st ie
00.12 130285 1094

--

sb0006 4 150 mtib1006

gyógylábbelik

1985. február 13. - a szolgáltatás színvonalának javítására az elit ortopéd cipőipari szövetkezet bővíti javító hálózatát. ujabban fővárosi gyorsjavító cipőszalonukban is vállalják ortopéd lábbelik javítását, és ugyanezt a szolgáltatást bevezetik abban az öt vidéki nagyvárosban is, ahol eddig csak az új gyógycipők megrendelését és kiadását végezték.

az utóbbi időben megnőtt az ortopéd cipők javítása iránti igény, mert az orvosi vényre kapható lábbelik elkészítési díja 1983-ban jelentősen megemelkedett. ezt figyelembe véve már tavaly több mint másfél millió forint értékben végzett javítást a szövetkezet. az idén ez várhatóan 2 millió forint fölé emelkedik.

ilyen nagy igényt a szövetkezet csak úgy képes kielégíteni, hogy bővíti kapacitását. mivel a speciális szakképzettséget igénylő cipőjavítást viszonylag kevés szakember ismeri, a szövetkezet szolgáltató szakcsoportja erre specializálta magát, s ha az igények megkívánják, munkaidőn túl is vállalnak javítást. a javítás mellett a szövetkezet továbbra is az ország egyik legnagyobb ortopédcipő gyártója. évente mintegy 30 ezer pár gyógylábbelit készít. a szövetkezet tavaly kaptafa gyártó üzem hozott létre, ezzel a korábbi hiányt megszüntette, sőt az üzem kapacitása már túlhaladja a szövetkezet igényeit. ezért az idén már arra is sor kerülhet, hogy a hagyományos olcsóbb kaptafából mintegy 3-4 ezer párat értékesítsenek. a háttérpári tevékenység felfuttatása hozzásegíti a kollektívát ahhoz is, hogy tevékenysége összességében nyereséges legyen. e célt szolgálja az a tervük is, hogy az ortopéd cipők készítése és javítása mellett újra bevezetik az utóbbi években megszűnt szolgáltatást, a méretes cipők készítését. /mti/

őz/fe/-vi st ie
00.13 130285 1747

--

bel

- 6 -

1985.02.13.

sb0007 4 150 mtib1007

nyugdíjas szövönők gmk-ja

1985. február 13. - nyugdíjas dolgozóinak teremtett munkalehetőséget a lenfonó és szövőipari vállalat komáromi lenárugyára. a szakszervezeti bizottság kezdeményezésére megalakított munkacsoportba eddig 40 nyugdíjas fonó- és szövő jelentkezett. a gyár gépsorairól lekerülő kisebb hibás nyersszövetet terítő nagyságu darabokra vágják, s a nyugdíjasok otthon eredeti népi himzésű asztalterítőket készítenek belőlük. a komáromi lenárugyár új termékeit a vállalat budapesti mintaboltjaiban hozzák forgalomba.

az ujszerű gmk máris népszerű a komáromi gyárban, hiszen tagjai kényelmes, könnyű munkával kiegészíthetik nyugdíjukat, s rendszeresen találkozhatnak egykori kollégáikkal. ez nemcsak anyagilag, hanem erkölcsileg is többet jelent a segéllyél. ugyanakkor a gyár is jól jár a hibás nyersszövet hasznosításával.
/mti/

til/vmé/-vi st ie
00.13 130285 0885

--

sb0008 4 150 mtib1008

balesetveszélyes mérőműszer árusításának megtiltása

1985. február 13. - az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelet állásfoglalása alapján a kermi megtiltotta a ganz műszer művek univ-d típusu univerzális mérőműszerének árusítását. az áramerősség, a feszültség és az ellenállás mérésére alkalmas műszer ugyanis tipushiba miatt balesetveszélyes, használata áramütést okozhat.

a kermi felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy a balesetveszélyes mérőműszer árusítását haladéktalanul szüntessék meg, s akik eddig vásároltak a hibás készülékből, azokat a termék újbóli megvizsgálata nélkül kártalanítsák. /mti/

mg/gg/sl/mz ie
00.14 130285 0687

--

bel

- 7 -

1985.02.13.

sb0009 4 130 mtib1009

tanácskozás a nemzeti bizottságokról

1985. február 13. - a nemzeti bizottságok megalakulásának 40. évfordulója alkalmából országos tanácskozást rendez február 24-én a hazafias népfront budapesten. a tanácskozáson, amelyen a nemzeti bizottságok egykori vezetői és tagjai vesznek részt, több előadás értékeli majd az akkori, öntevékeny hatalmi szervek történeti szerepét, működésük tapasztalatait. részletesen kitérnek arra is, hogy a nemzeti bizottságok mennyiben járultak hozzá az újjáépítés feltételeinek megteremtéséhez, az országépítés felelősségteljes feladatainak megoldásához.

a nemzeti bizottságok 1944-45-ben hazánk felszabadult területein kezdték meg működésüket, a forradalmi átalakulás lendületének, a demokratikus erők nemzetmentő összefogásának köszönhetően. a nemzeti bizottságok mint a nemzeti függetlenségi front helyi szervei tömörítették a demokratikus és hazafias erőket, s mindazokat, akik készek voltak tenni az újjászületés érdekében. a testületek munkájába tíz- és tízezer állampolgár kapcsolódott be, bizonyítva, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság képes a közösségi ügyek intézésére. /mti/

-gi/gg/km/mz ie

00.15 130285 1160

--

sb0010 4 160 mtib1010

falstaff és faust - felújítás

1985. február 13. - két klasszikus opera felújítására kerül sor februárban az operaházban és az erkel színházban. február 16-án és 17-én verdi falstaffját mutatja be új betanulásban, kettős szereposztásban az operaház. verdi 1893-ban alkotott, utolsó színpadi műve, a falstaff öt esztendeje szerepelt utoljára hazai színpadon. most mikó andrás rendezésében, erdélyi miklós vezényletével hallhatja-láthatja a közönség a korábbi verdi operákhoz képest ujszerű dallam-, ritmus- és hangulatvilágu operát. a címszerepét melis györgy és sólyom nagy sándor formálja meg, a további szerepeket többek között patricio mendez és kovács pál, berkes jános és bándi jános, rozsos istván és laczó andrás, valamint sudlik mária, pászthy julia és farkas katalin alakítja. a darab diszleteit és jelmezeit makai péter tervezte.

február 23-án és március 6-án az erkel színházban kerül ismét színpadra gounod faust című operája. a művet franciaországban először 1859-ben mutatták be, igazi sikert viszont csak 10 esztendővel a bemutató után aratott, amikor a párizsi nagyopera számára a mester átdolgozta a darabot. a franciák szinte nemzeti operájává vált mű hazánkban 1884-től szerepel az operaház repertoárjában. a dalszínház egyik legnépszerűbb operája legutoljára 1980 júniusában volt műsoron, addig több mint 700 előadást ért meg.

most szinetár miklós vendégrendezésében, lukács ervin és medveczky ádám vezényletével kettős szereposztásban ujtják fel az erkel színházban. a címszerepet kelen péter és leblanc győző alakítja, mephistot begányi ferenc és gregor józsef, margit szerepét pittti katalin és csengery adrienne formálja meg. a balettjelenetben többek között szőnyi nórát, szakály györgyöt és volf katalint láthatja a közönség. a koreográfus pethő lászló, a diszleteket forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. /mti/

kp/fe/bc/mz ie

00.15 130285 1892

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

vendégművészek

1985. február 13. - márciusban 15 külföldi vendégművész, jeles karmester, illetve szólista lép fel budapesti hangversenypódiumokon. közülük nyolcan az ötödik budapesti tavaszi fesztivál zenei eseményein szerepelnek.

ilse von alpenheim osztrák zongoraművésznő két alkalommal hangversenyezik. március 22-én a pesti vigadóban a kodály-vonósnegyessel weiner pastore, fantázia és fuga, valamint brahms kvintett című művét adja elő. 25-én, ugyancsak a pesti vigadóban a doráti antal kamaraműveiből összeállított szerzői esten működik közre. ilse von alpenheim 9 esztendő korában szerepelt először a nyilvánosság előtt. tanulmányai befejeztével mozart ritkán hallott zongoraversenyeinek interpretálásával vált ismertté. a klasszikus zongoraiskola hagyományait követi, de kiváló előadója a xx. századi műveknek is.

doráti antalt, a svájcban élő karmestert jól ismeri a magyar közönség, gyakorta vendégszerepel hazánkban. a tavaszi kulturális seregszemen zeneszerzőként találkozhatnak vele az érdeklődők.

alekszandr dmitrijev szovjet karmester az idén már vendégszerepelt budapesten. a leningrádi kis színház dirigense ezúttal március 24-én a pesti vigadóban lép pódiumra, a budapesti filharmóniai társaság zenekarát vezényli. a koncerten jandó jendő zongoraművész közreműködésével liszt les preludes című műve, esz-dur zongoraversenye és csajkovszkij v. szimfóniája hangzik el.

a tavaszi fesztivál utolsó napjaiban öt külföldön élő magyar művész koncertezik a fővárosban: geszty szilvia, starker jános, hamari julia, pauk györgy és frankl péter. geszty szilvia március 25-én a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében ária- és dalestet ad.

starker jános gordonkaművész március 26-án a zeneakadémián az mrt szimfonikus zenekarával lép fel, 27-én ugyanitt önálló estet ad.

hamari juliát március 28-án a zeneakadémián hallhatják az operakedvelők, pauk györgy hegedűművész és frankl péter zongoraművész pedig március 29-én közös szonátaestet tart. műsorukban mozart, weiner és schubert egy-egy műve szerepel. /mti/

i cs/il bc ie
00.16 130285 2095

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

fejlesztik karcag-berekfürdőt

1985. február 13. - fejlesztik a nagyunság egyik jeles gyógyfürdő helyét karcag-berekfürdőt. az 56 celsius fokos termálvizzel táplált egyre népszerűbb fürdőtelep jódos, hidrokarbonátos vize elsősorban mozgásszervi, nőgyógyászati betegségek gyógyítására alkalmas. a vendégek kulturált fogadására már elkészült a fürdő impozáns bejárati épülete, új kabinsort építettek és a régieket felújították. február végéig lebontják a fürdő területén lévő régi faházakat, és a helyükön új medencét építenek, elkészítik a vizet szűrő és forgató berendezést.

a továbbiakban egy új fedett medence létesítését és a téli szabadfürdőzés lehetőségeinek a bővítését tervezik. a távolabbi tervekben gyógyszálló építése is szerepel. /mti/

end/kné/il st ie
00.16 130285 0786

-.-

bel

- 10 -

1985.02.13.

sb0013 4 150 mtib1013

megszépül a csornai palotásor

1985. február 13. - új köntösbe öltöztetik csornán az ugynevezett palotasort. a rábaközi kisváros főterének egyemeletes épületegyüttesét eklektikus stílusban emelték a századfordulón. a házak homlokzatait zárt erkélyekkel, stukkókkal díszítették, a földszinten üzleteket nyitottak, az emeleten lakásokat alakítottak ki.

a több évig tartó rekonstrukció során az épületek fődémszerkezetét kicserélik, a rossz beosztású lakásokat a mai igényeknek megfelelően korszerűsítik. erre az időre az ottlakóknak váltólakást biztosítanak, az üzleteket átmenetileg máshová költöztetik. rendbehozzák a belső udvarokat is: lebontják a környezetet csufító öreg sufnikat, bódékat, és a tömbbelsőben utat építenek az áruszállító járművek számára.

a felújításnál megőrzik és láthatóvá teszik a palotásor jellegzetes architektúráját, építészeti értékeit. a homlokzatok harmonikus színezésére külön tervet készítettek. a palotásor első két épületével ebben az évben elkészülnek, s a munkát a vii. ötéves tervben folytatják. /mti/

mzs/sza/il st ie
00.17 130285 1082

-. -

sb0014 4 170 mtib1014

magcserével gyarapodik az arborétum

1985. február 13. - évről évre tervszerűen gazdagítják a szombathely határában lévő kámoni arborétum értékes növényállományát. jó lehetőséget nyújt erre a nemzetközi magcsere, amelyet minden esztendőben ilyenkor, a tél folyamán bonyolítanak le. öt világrész több mint ötszáz tudományos intézetével, kutató állomásával, botanikus kertjével, nemzeti parkjával tartják a kapcsolatot. a kámoni arborétum, amelynek a fő feladata egzóták meghonosítása, magtermő ültetvények létesítése és a fenyőnemesítés, elsősorban fenyőmagvakat küld a világ minden részéb

, cserébe pedig nyugat-magyarországon is meghonosítható növények magvai érkeznek szombathelyre. az itteni arborétumban megtalálható fajok száma egyébként már eléri a háromezeröttszázat. /mti/

Lér st/mz ie

00.17 130285 0812

-. -

bel

- 11 -

1985.02.13.

sb0015 4 150 mtib1015

szarvasok új-zélandba

1985. február 13. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság nagyvadban gazdag segesdi kerületéből első ízben exportálnak élő szarvasokat vérfelfrissítés céljából új-zélandba. a mavad közvetítésével lebonyolított üzlet során összesen hetven tehén és borjú kel ultra repülőgépen a távoli országba. befogásuk már megkezdődött: huszonkét szarvas a vizvár-zsitifapusztai vadászház karámjában várja az utazást, s az első szállítmányt alapos állatorvosi vizsgálat után még ezen a héten elindítják a ferihegyi repülőtérre. /mti/

káp/hmé st/mz ie

00.18 130285 0577

-. -

bel

- 12 -

1985.02.13.

sb0016 4 160 mtib1016

felsőoktatási intézménybe pályázók figyelmébe /1. rész/

1985. február 13. - a közelmúltban megjelent „felvételi tájékoztató az 1985/86. tanévre”, című kiadvány kiegészítéseként a művelődési minisztérium a következőkről adott tájékoztatást:

a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola nappali tagozatán 6-6 fős keretszámmal magyar-francia, magyar-német, történelem-francia és történelem-német; a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola nappali tagozatán 12-12 fős keretszámmal orosz-angol és orosz-német; a szombathelyi berzsenyi dániel tanárképző főiskola nappali tagozatán a meghirdetett földrajz-kémia párosítás helyett 12 fős keretszámmal földrajz-népművelés szakpárokat indítanak.

a pécsi janus pannonius tudományegyetem tanárképző karán a nappali tagozatu, főiskolai szintű képzésben a meghirdetett fizika-technika helyett 10 fős keretszámmal fizika-népművelés szakpárra lehet jelentkezni. ugyanitt levelező tagozaton is indul kétszakos általános iskolai tanárképzés: 12-12 fős keretszámmal matematika-fizika és matematika-kémia, illetve 7-7 fős keretszámmal a német /nemzetiségi/ választott és a szerb-horvát /nemzetiségi/ választott szakpárokon; valamint kiegészítő egyszakos tanárképzés kezdődik 100 fős kerettel a matematika, a fizika, a kémia, a biológia, a földrajz, az ének-zene, a rajz, a német /nemzetiségi/, a szerb-horvát /nemzetiségi/ szakokon; egyetemi szintű oktatás keretében pedig kiegészítő középiskolai tanári képzést indítanak testnevelés szakon /négy féléves/ 50 fős kerettel, továbbá technika szakon /hat féléves/ 25 fős kerettel.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem bölcsészettudományi karán a meghirdetett népművelés egyszakos képzés nappali tagozaton nem indul. a budapesti eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara nappali tagozatára pályázók a már meghirdetett filozófia-egyéb szakpár keretében filozófia-matematikára is jelentkezhetnek. a marx károly közgazdaságtudományi egyetem mezőgazdasági szakos kiegészítő képzésére csak az agrártudományi egyetem zsámbéki főiskolai karán végzettek, a közlekedési-, szállítási szakon induló kiegészítésre pedig a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola vasut-, posta- és gépjármű-üzemi szakán végzettek jelentkezhetnek. ugyanitt kiegészítő közgazdasági középiskolai tanárképzés is indul gazdaságtudományi /a, tagozat/, valamint információelméleti és feldolgozási /b, tagozat/ szakokon. a külkereskedelmi főiskolán nappali tagozaton a spanyol-egyéb külkereskedelmi levelező szakok 1985-ben nem indulnak. /folyt. köv./

és/-vi/kö bc ie
07.54 130285 2572

-.-

bel

- 13 -

1985.02.13.

sb0017 4 160 mtib1017

felsőoktatási intézménybe pályázók figyelmébe /2. rész/

a veszprémi vegyipari egyetemen meghirdetett 120 fős keretszámon belül jelentkezni lehet nappali tagozaton vegyipari műszer- és méréstechnikai szakra is /kódja: v 006/. ezt a képzést a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karával közösen végzik. hat féléves kiegészítő egyszakos középiskolai kémia tanári képzés /kódja: k 003; k 502/ is indul 20 fős keretszámmal kémia szakos általános iskolai tanári oklevéllel rendelkezőknek.

az 1985/86. tanév felvételi tárgyai megegyeznek a tavalyiakkal, azok viszont, akik a veszprémi vegyipari egyetemre vagy a budapesti műszaki egyetem vegyészmérnöki karára pályáznak, fizika helyett választhatják a kémiát is.

a jogi és közgazdasági kiegészítő, illetve másoddiplomás képzést folytató felsőoktatási intézményekben a jelentkezési lapokat a dolgozó munkahelye szerint illetékes főhatóságon keresztül kell eljuttatni. a tanár- és tanítóképző főiskolák, felsőfoku óvónőképző intézetek esti és levelező tagozatára - kiegészítő képzésre is - a munkáltatóhoz kell benyújtani a pályázatot. az eljárási díjak összege nem változott: nappali tagozatra jelentkezéskor 150, esti vagy levelező tagozatra kiegészítő, vagy másoddiplomás képzésre jelentkezőknek is 200 forintot kell befizetni. /mti/ és/-vi/kö bc ie
07.58 130285 1322

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

téli hidépités

1985. február 13. - a nagy havazás és a kemény hideg ellenére folyamatosan dolgoznak a tisztát átívelő csongrádi vasuti hid építésén. a hidépitő vállalat és a ganz-másvag dolgozói jelenleg a fél kilométer hosszú hid acélszerkezetének az ártér fölött vezető egyik 160 méteres szakaszát szerelik össze. ezt a munkát a parton végzik, majd a következő hetekben egy darabban, csörlők segítségével huzzák a helyére, a már megépített pillérekre a többszáz tonnás szerkezetet. /mti/

dob/kö st ie
08.00 130285 0515

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

a balaton védelméért

1985. február 13. - az idén tovább folytatódik a vízvédelmi célokat szolgáló létesítmények építése a balaton zalai partszakaszán. balatonyörökön és hévízen a szennyvizeket foszfortalanító berendezés épül. keszthelyen, ahol a város mechanikusan tisztított szennyvize már eddig is a kis-balatoni területen kialakított tárolókba került, s ott a tápanyagok nagyrészt a mocsári növényzet feldolgozta, most kémiai víztisztítót is építenek. így minden káros anyagtól mentesítik a városi szennyvizet. vonyarcvashegyen, balatonyörökön és gyenesdiáson folytatják a csatornázási munkát. a társulati szervezésben folyó csatornaépítést a balatoni intéző bizottság ebben az évben négymillió forinttal támogatja. a már elkészült tervek alapján az idén megkezdik a balatonba torkolló patakok és kisebb vízfolyások ülepítő rendszerének kiépítését is. /mti/

tóa/kö st ie
08.03 130285 0891

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

ünnepélyes zászlófelvonás a gellérthegyen

1985. február 13. - budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából szerdán reggel ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

-ri/il/kö bc olt
08.04 130285 0347

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

felszabadulási vetélkedő békéscsabán

1985. február 13. - békéscsabán városismereti vetélkedőt szerveztek a felszabadulás 40. évfordulója tiszteletére. a háromfordulós vetélkedőn majdnem háromezer gyermek és felnőtt vesz részt; külön-külön kategóriában indulnak az általános és középiskolák, valamint az üzemek és intézmények öt-öt fős csapatai. bár a vetélkedők többsége a fiatalabb korosztályokhoz tartozik, meglehetősen sok a felnőtt résztvevő is: 39 vállalat, illetve intézmény 184 csapata indult a napokban befejeződő selejtezőkön. a helyi, intézményi vetélkedők már nagyrészt lezajlottak, most a középdöntők következnek, a városi döntőt pedig a jubileumi felszabadulási évfordulón rendezik. a békéscsabaiak egészséges lokálpatriotizmusát serkentő vetélkedő nyertesei komoly díjakat kapnak. a legnépesebb korosztály, az uttörők legjobbjai például békéscsaba külföldi testvérvárosaiiban nyaralhatnak. /mti/

sam/ka/kö st ie
08.10 130285 0939

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

kisebb fennakadások a közlekedésben

1985. február 13. - elsősorban az ország keleti, észak-keleti részében, valamint zala és veszprém megyében okoz még fennakadásokat az időjárás. ezekben a körzetekben néhány menetrend szerinti volán-buszjárat is kimaradt, és itt a legnagyobb a vonatok késése is.

az utinform jelentése szerint szerdán reggel az országban az autópályák és a főutak járhatóak voltak, viszont mindenütt előfordultak közlekedést lassító jeges utszakaszok. az alföld középső részén frissen esett hó is nehezítette a közlekedést. a legnehezebb a helyzet borsodban, ahol változatlanul nem járható a vilmány-vámosujfalu, ináncs-abaujszántó, gesztely-megyaszó-bekecs és felsőszolca-bekecs összekötőutak egy-egy szakasza. ettől függetlenül minden település elérhető közúton. a bodrogközben és a hernád völgyében sok mellékut nehezen járható, célszerű egyelőre ezek elkerülése. szintén nehezen járható szabolcs-szatmár és hajdu-bihar megye néhány mellékutja, elsősorban kisvárda, vásárosnamény térségében. hajduhadház és hajduböszörmény környékén az utak csak fél szélességben járhatóak.

hó

a menetrend szerinti volán-buszjáratok többségénél kisebb késés előfordult, ezek mértéke azonban sehol sem haladta meg a 25 percet. hófúvás miatt járatokat kellett kihagyni borsod, veszprém és zala megyében. a jelentések szerint az idő sehol nem okozott fennakadást a volán által bonyolított lakossági áruellátásban. a fagyásveszély miatt egyedül a palackos italok szállítását kellett szüneteltetni.

a mávinform jelentése szerint a legnagyobb késések - váltólefagyások miatt - elsősorban a nyugati és a keleti pályaudvarra érkező belföldi járatoknál vannak. egyes vonalakon a vonatok késése eléri az 50-60 percet is. a forgalom - hótorlaszok miatt - egyedül a nyírségben, herminytanya és dombrád között szünetel. a nemzetközi járatok közül a romániából és varsóból érkező vonatok mintegy 2-3 órát, a szovjetunióból érkező tokaj expressz 3 órát késik. /mti/

fgy/kö olt
10.36 130285 1993

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

a vendéglátóipari szakmúkaatanuló-verseny eredményhirdetése

1985. február 13. - szerdán a flamenco szállodában kiosztották a hungarhotels szállodavállalat háromnapos szakmúkaatanuló-versenyének díjait.

a hungarhotels országos hálózatának 1400 szakács-, cukrász- és felszolgáló tanulójából 150 másod- és harmadéves jutott el a budapesti döntőre, s közülük évfolyamonként és szakmánként öten értek el helyezést; pénz- és tárgyjutalomban részesültek. a harmadéves szakácsok közül bede mária, a duna-intercontinental szálloda, a felszolgálók közül oláh zoltán, a flamenco szálloda, a cukrászok közül tötös andrás, a duna-intercontinental, a vendéglátóipari eladótanulók közül pedig szekeres mónika, a gerbeaud tanulója kapott első helyezést.

a második évfolyam hallgatói közül a zsüri ledvényi zsoltnak, az expo szálló szakácstanulójának, hámosi antalnak, az astoria felszolgáló tanulójának, huber ildikónak, a royal szálloda cukrásztanulójának, valamint nagy krisztinának, a gerbeaud cukrászda eladótanulójának ítélte az első díjat.

a hungarhotels szakmúkaatanuló-versenyén az idén a korábbiaknál szigorúbb feltételeknek kellett eleget tenniük a hallgatóknak: a harmadéves cukrászok hidegtálakat, a felszolgálók pedig az

ds

asztaloknál különféle salátákat készítettek. ezeket a tudnivalókat korábban a verseny résztvevőinek még nem kellett ismerniük. a harmadéves helyezettek március 1-től nem a diákoknál szokásos ösztöndíjat, hanem ledolgozott munkaidejük arányában a szakmúkaabérnek megfelelő összeget kapják. /mti/

mg/fe sk sl olt
10.47 130285 1566

-.-

sb0024 4 180 mtib1025

Lakástüzek

1985. február 13. - keddre virradóra leégett a baranya megyei vejtiben a petőfi ut 18. számú családiház. a lakásban tartózkodó 78 esztendőes tulajdonos, kocsis józsef a tűz során életét veszítette. a tüzet a helyszíntre érkező szigetvári tűzoltók eloltották. a tűz keletkezési okának vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség megkezdte.

kedd délután miskolcon a gáztüzhelyre helyezett törlőruha okozott tüzet a vászonfehéritő ut 64. számú tízemeletes épület egyik lakásában. a nagy erővel helyszíntre vonuló tűzoltóegységek a tüzet rövidesen eloltották. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentős. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálata megkezdődött. /mti/

fgy/kö olt
10.49 130285 0708

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

jutalom az ezüstlelőnek

1985. február 13. - megjutalmazták kovács tibort, aki az elmúlt év novemberében, a zala megyei letenyén, pinceásás közben 12 kiló 62 deka ezüstérmet talált, és felfedezéséről azonnal értesítette a nagykanizsai thury györgy muzeumot. a becsületes megtalálónak szerdán zalaegerszegen koplár lajos, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a testület elismerő oklevelét és a 25 ezer forint jutalmat.

As

a menetrend szerinti volán-buszjáratok többségénél kisebb késés előfordult, ezek mértéke azonban sehol sem haladta meg a 25 percet. hófúvás miatt járatokat kellett kihagyni borsod, veszprém és zala megyében. a jelentések szerint az idő sehol nem okozott fennakadást a volán által bonyolított lakossági árueellátásban. a fagyásveszély miatt egyedül a palackos italok szállítását kellett szüneteltetni.

a mávinform jelentése szerint a legnagyobb késések - váltólefagyások miatt - elsősorban a nyugati és a keleti pályaudvarra érkező belföldi járatoknál vannak. egyes vonalakon a vonatok késése eléri az 50-60 percet is. a forgalom - hótorlaszok miatt - egyedül a nyírségben, herminytanya és dombrád között szünetel. a nemzetközi járatok közül a romániából és varsóból érkező vonatok mintegy 2-3 órát, a szovjetunióból érkező tokaj expressz 3 órát késik. /mti/
fgy/kö olt
10.36 130285 1993

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

a vendéglátóipari szakmúkaétanuló-verseny eredményhírdetése

1985. február 13. - szerdán a flamenco szállodában kiosztották a hungarhotels szállodavállalat háromnapos szakmúkaétanuló-versenyének díjait.

a hungarhotels országos hálózatának 1400 szakács-, cukrász- és felszolgáló tanulójából 150 másod- és harmadéves jutott el a budapesti döntőre, s közülük évfolyamonként és szakmánként öten értek el helyezést; pénz- és tárgyjutalomban részesültek. a harmadéves szakácsok közül bede mária, a cuma-intercontinental szálloda, a felszolgálók közül oláh zoltán, a flamenco szálloda, a cukrászok közül tötös andrás, a cuma-intercontinental, a vendéglátóipari eladótanulók közül pedig szekeres mónika, a gerbeaud tanulója kapott első helyezést.

a második évfolyam hallgatói közül a zsűri ledvényi zsoltnak, az expo szálló szakúkaétanulójának, hámorei antalnak, az astoria felszolgáló tanulójának, huber ildikónak, a royal szálloda cukrásztanulójának, valamint nagy krisztinának, a gerbeaud cukrászda eladótanulójának ítélte az első díjat.

a hungarhotels szakmúkaétanuló-versenyén az idén a korábbiaknál szigorubb feltételeknek kellett eleget tenniök a hallgatóknak: a harmadéves cukrászok hidegtálakat, a felszolgálók pedig az

as

asztaloknál különféle salátákat készítettek. ezeket a tudnivalókat korábban a verseny résztvevőinek még nem kellett ismerniök. a harmadéves helyezettek március 1-től nem a diákoknál szokásos ösztöndíjat, hanem ledolgozott munkaidejük arányában a szakmúkaétbérnek megfelelő összeget kapják. /mti/

mg/fe sk sl olt
10.47 130285 1566

-.-

sb0024 4 180 mtib1025

Lakástüzek

1985. február 13. - keddre virradóra leégett a baranya megyei vejtiben a petöfi ut 18. számú családiház. a lakásban tartózkodó 78 esztendőös tulajdonos, kocsis józsef a tűz során életét veszítette. a tüzet a helyszíntre érkező szigetvári tűzoltók eloltották. a tűz keletkezési okának vizsgálatát a tűzoltóság és rendörség megkezdté.

kedd délután miskolcon a gáztüzhelyre helyezett törlöruha okozott tüzet a vászonfehérítő ut 64. számú tízemeletes épület egyik lakásában. a nagy erővel helyszíntre vonuló tűzoltóegységek a tüzet rövidesen eloltották. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentös. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálata megkezdődött. /mti/ Valatti
fgy/kö olt
10.49 130285 0708

-.-

sb0025 4 160 mtib1026

jutalom az ezüstlelöknek

1985. február 13. - megjutalmazták kovács tibort, aki az elmúlt év novemberében, a zala megyei letenyén, pinceásás közben 12 kiló 62 deka ezüstérmet talált, és felfedezéséről azonnal értesítette a nagykanizsai thury györgy muzeumot. a becsületes megtalálónak szerdán zalaegerszegen koplár lajos, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a testület elismerő oklevelét és a 25 ezer forint jutalmat.

as

Kovács Tibor házában kertjében, mindössze 35 centiméterrel a felszín alatt bukkant az értékes leletre. egy tejeskőcsögből 1.868 darab, 1754 és 1845 között vert 20 krajcáros, illetve tallér - köztük egy ugynevezett dupla tallér - került elő. a szakemberek megállapítása szerint a pénzt 1848-ban, valószínűleg a jellasics-támadás előtt rejtette el hajdani tulajdonosa. az érméket restaurálják, majd kiállításra a közönségnek is bemutatják. /mti/

tas/kné,ká rj olt
10.52 130285 0907

-.-

sb0026 4 130 mtib1028

a hideg idő hatása

1985. február 13. - szerdára a hideg időnek már nincs olyan jelentős biológiai hatása, mint vasárnap éjszaka és hétfőn volt. a hideg front betörése előtt ugyanis ingerlékenységet, vérnyomás-növekedést, majd amikor bekövetkezett az erős lehülés, levertséget, figyelmetlenséget okozott egyes embereknél.

- a hideg, száraz sarkvidéki levegő, amely elárasztotta európa nagy részét, így országunkat is, s nagyon erős lehülést - mínusz 10-15 fokos hőmérsékletet - idézett elő, kedvezőtlenül hat elsősorban a nem egészséges emberek szervezetére. nem csupán a levegő hőmérsékletének hirtelen lehülése, hanem nedvessége, páratartalma, szennyezettsége, a légköri életmosó tényezők, a szél is gondokat okozhat egyeseknek - mondotta dr. örményi Imre, az országos reuma és fizioterápiás intézet biometeorológusa. - főleg a vérkeringési zavarok, bizonyos szívbetegségek, ízületi bántalmak, asztma miatt szenvedőket érinti kedvezőtlenül az ilyen száraz hideg. megviseli azonban az idős embereket is - mivel hőszabályzó képességük csökkent -, ugyszintén a fiatalokat, különösen azokat, akik nem öltöznek megfelelően. az emberi szervezet védekezik a hideg ellen, csökkenti a véráramlást, a hőleadást. a hosszabb ideig tartó hideg időszakban azonban ajánlatos, hogy fokozatosan szoktassuk hozzá szervezetünket a hideg hatásaihoz, növeljük a szervezet ellenálló képességét, megfelelően öltözködjünk. /mti/

me/-vi/il/sk/kö km olt
11.05 130285 1455

-.-

ds

sb0027 4 180 mtib1029

megemlékezés szigetváron

1985. február 13. - szigetvár 1689. február 13-án szabadult fel a török hódoltság alól. az évfordulóról - a hagyományoknak megfelelően - megemlékeztek szerdán a város főterén, a Zrinyi Miklós téren, ahol a szigetvári hősök tiszteletére emelt oroszlan szobor áll. az ünnepély a déli harangszóhoz kapcsolódott, hiszen az is a török felett aratott győzelem emlékét hirdeti.

ravaszdi László könyvtárigazgató, a várbaráti kör elnökhelyettese idézte fel a török félhold lehanyatlását a Zrinyiek városában. a hosszú ostromzár után a város utolsó török parancsnoka, Hasszán bég átadta a vár kulcsait Vecchi Gábor ezredesnek és ezzel 123 évi megszállás után ismét magyar kézre került szigetvár. a várbaráti kör tagjai megkoszorúzták azt az emléktáblát, amelyet a török alóli felszabadulás 250. évfordulóján helyeztek el a városháza falán. /mti/

igó/bné,ká rj olt
11.06 130285 0902

-.-

sb0028 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

szünetel a forgalom

1985. február 13. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy február 13-tól, szerdától Budakalász és Lúpa sziget között a forgalom jegesedés miatt szünetel. /mti/

sa/fe sk km
11.18 130285 0226

-.-

ds

sb0029 4 150 mtib1033

átadták a kelenföldi pályaudvart /1. rész/

1985. február 13. - szerdán ünnepélyesen átadták a korszerűsített kelenföldi pályaudvart. az ünnepségen ott volt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

pintér istván, a máv beruházási iroda 2-es felügyelőségének vezetője urbán lajos közlekedési miniszternek tett jelentésében elmondta, hogy az állami tervbizottság által jóváhagyott beruházási javaslatban szereplő létesítmények a kitűzött határidőre elkészültek. ezek megvalósítására 1,8 milliárd forintot fordítottak. az új kelenföldi pályaudvar kialakítására a hetvenes évek elején több mint husz változat készült, ezek közül választották ki az üzemvitel szempontjából leggazdaságosabb és a pénzügyi fedezetet tekintve optimális variációt. a korszerűsítéshez mintegy 30 hektárnyi többletterületre volt szükség, amelyhez a környéken 280 kertes családi házat kellett kisajátítani, illetve szanálni.

a régi pályaudvar már nem volt alkalmas az egyre növekvő vonatforgalom gyors, zavartalan és biztonságos lebonyolítására. a vonatok rendszeresen 5-10 percig is álltak a bejárati jelzőknél. a megközelítő vonatokat csak a vágányokon keresztül lehetett megközelíteni, emiatt viszonylag sok baleset történt. az új pályaudvart már úgy alakították, hogy az a mai igények mellett a távlati követelményeknek is megfeleljen. a vonatok balesetmentes irányítását a dominó 70 típusú biztosítóberendezés szolgálja, amely egyike a legkorszerűbbeknek. a forgalmi szolgálattelvők munkáját nagyban könnyíti az ugynevezett panorámatábla, amely a jelzők és a kitérők pillanatnyi szabad vagy foglalt helyzetét mutatja. a vonatforgalom zavartalan fenntartását biztosítja hideg időben is az elektromos váltófűtés.

jelentősen megváltozott az utasforgalom lebonyolítása is. az új pályaudvaron egyidejűleg hat személyvonat fogadására van lehetőség. ezek között három fedett utasperont alakították ki. a peronokat a nyolc méter szélességű és 213 méter hosszú utasaluljárón át lehet megközelíteni. ez az aluljáró egyben összeköti az etele teret az örmezői lakóteleppel. az utasok tájékoztatására korszerű berendezéseket szereltek fel a peronokon, az aluljáróban és a váróteremben. a beruházás keretében több olyan létesítmény is megvalósult, amely egyúttal a xi. kerület infrastrukturális hálózatát is bővíti. ilyen például a rimaszombati uti közcsatorna.

/folyt. köv./ bi/kö rj
11.29 130285 2438

as

-.-

sb0030 4 150 mtib1034

átadták a kelenföldi pályaudvart /2. rész/

a pályaudvar rekonstrukciója igen nagy feladatot rótt az állomás dolgozóira is, hiszen naponta 400-450 vonat áthaladását kellett megszervezniük az építés alatt. az üzemviteli és a rekonstrukciós munka naprakész összehangolásának és az igen magas foku szervezésnek köszönhetően a rekonstrukció ideje alatt nem volt baleset és jelentősebb üzemzavar sem keletkezett.

a pályaudvar rekonstrukciója a máv a legnagyobb beruházása a vi. ötéves terv időszakában. az építkezés során több mint egymillió köbméter földet mozgattak meg, 43,6 kilométer vágányt fektettek le, a biztosítóberendezés kiépítéséhez 100 kilométernyi kábelt használtak fel; a megbízható üzemeltetést 25 ezer különféle jelző biztosítja, az állomás területét hét, egyenként 45 méter magas, nátriumgőz-lámpákkal ellátott torny világítja meg.

kelenföldön a jövőben folytatódnak a fejlesztések, a beruházás második ütemében megépítik az új utascsarnokot; kereskedelmi telepet és raktárakat építenek.

az ünnepség befejezésekor urbán lajos miniszter kosztu tibornak, a kelenföldi pályaudvar volt körzeti üzemfőnökének, valamint pintér istvánnak, a beruházási felügyelőség vezetőjének átnyújtotta a munka érdemrend arany fokozatát. kiváló munkáért kitüntetésben ketten részesültek, egy dolgozó pedig miniszteri dicséretet kapott. ezt követően bajusz rezső, a máv vezérigazgatója 15 dolgozót vállalati kitüntetésben részesített. /mti/

bi/kö sl rj olt
11.32 130285 1486

as

-.-

sb0031 4 160 mtib1035

egészségnevelési pályázat eredményhirdetése

1985. február 13. - egészségnevelési témájú pályázat eredményhirdetését tartották szerdán az országos egészségnevelési intézetben. az egészségnevelési szövetség által kiírt pályázaton a felsőoktatási intézmények, - orvos^{ok} egészségügyi főiskolások, pedagógusok, népművelők - végzős hallgatói vehettek részt diplomamunkájukkal. a beérkezett 26 pályaművet egy szakmai bizottság bírálta el.
Tanhallgatók,

az első díjat kiss lajos nyerte, a szegedi orvostudományi egyetemről. az egészségnevelési szövetség három díja mellett az országos testnevelési és sporthivatal, a semmelweis orvostudományi egyetem, a szombathelyi berzsenyi daniel főiskola, valamint az országos egészségnevelési intézet különdíjakat is kiadott. /mti/

Lg/kö km olt
11.40 130285 0776

-.-

sb0032 4 150 mtib1038

tiszavölgyi vízügyi tanácskozás

1985. február 13. - az év közepén szolnokon megkezdik egy korszerű hidrobiológiai laboratórium építését, felszerelését. a korszerű műszerekkel felszerelt laboratórium 1987-ben készül el. a szerdán szolnokon tartott tiszavölgyi vízügyi tanácskozáson hangsúlyozták, a laboratórium feladata a tiszavölgy élővizeiből vett minták rendszeres analizálása lesz. ez, mint rámutattak, elsősorban azért szükséges, mert a vízparti települések egy része - közöttük szolnok és szeged - a tiszából nyeri az ivóvizét, következésképpen elsőrendű érdek mindenfajta szennyeződés megelőzése, azonnali észlelése. tovább folytatják az idén a térség másik nagy vízügyi beruházását, a zagyva árvízvédelmi rendszerének erősítését, és javítják a belvízvédelem hatékonyságát. megállapították a tanácskozáson azt is, hogy a tiszának és mellékfolyóinak ár- és belvízvédelmi rendszere szilárd, alkalmas arra, hogy az esetleges nagyobb tavaszi árhullámot is kivédje, illetve biztosítsa a belvizek gyors levezetését.

a februárban visszatért kemény hideg hatására egyébként ismét erősen zajlik a tiszta középső szakasza, a mellékvizek egy részén beállt a jég. ha a mostani hideghullámot gyorsabb felmelegedés

ds

követi, elsősorban a települések belterületein lehet szükség gyors és hatékony beavatkozásra. felhívták az érdekelteket szervek, a mezőgazdasági üzemek vezetőinek figyelmét arra, hogy területeiken készítsék elő a belvízi csatornákat, teremtsék meg a hólé gyors levezetésének a feltételeit./mti/

end/kz sk olt
12.15 130285 1534

-.-

sb0033 4 160 mtib1039

szarvasi táncosok belgiumban

1985. február 13. - szerdán belgiumba utazott a szarvasi tessedik táncegyüttes. a körös-parti kisváros néptáncosai és népzeneészei a holland határ melletti mol nevű kisváros fesztiválján lépnek föl, résztvesznek a flamand táncszövetség jubileumi ünnepségén. az együttes egy hetes vendég szereplése során öt alkalommal szerepel a fesztiválnak otthont adó flamand kisvárosban és környékén.

sam/kz sk olt
12.21 130285 0446

-.-

sb0034 4 130 mtib1042

negyven éve szabad budapest /1. rész/

1985. február 13. - negyven éve, 1945. február 13-án szabadult fel budapest. a jubileum alkalmából szerdán fővárosszerte megemlékezéseket tartottak.

délelőtt koszorúzási ünnepséget rendeztek a gellérthegy felszabadulási emlékműnél. a magyar zászlóval és a nemzetközi munkásmozgalom vörös lobogójával diszitett emlékmű talapzata előtt a fegyveres erők tagjai álltak diszörséget. a magyar és a szovjet himnusz hangjai után juhász jácint színművész elszavalta józsef attila hazám című költeményét. ezután az emlékművön a tisztelet és a hála koszorúját grósz károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és borbély gábor, a budapesti pártbizottság titkára helyezte el. a fővárosi tanács nevében

ds

bel

- 24 -

1985.02.13.

szépvölgyi zoltán tanácselnök és farkasinszky lajos elnökhelyettes koszoruzott.

a szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében vlagyimir bazovszkij nagykövet, ivan aboimov tanácsos és vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé; az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport katonai tanácsa részéről konsztantyin kocsetov vezérezredes, a déli hadseregcsoport parancsnoka, anatólij makunyin vezérőrnagy és nyikolaj bondarcsuk altábornagy, a déli hadseregcsoport katonai tanácsának tagjai, a budapest nevét viselő szovjet katonai egység parancsnoksága nevében valentyin bobrisev ezredes és alekszej szibiljev alezredes helyezett el koszorút. ^{✓követ -}

a budapesti fegyveres erők és testületek nevében farkas mihály vezérőrnagy, helyőrségparancsnok, vincze lukács rendőrvezérőrnagy, és kelemen győző, a munkásárség budapesti parancsnoka, a fővárosi társadalmi és tömegszervezetek képviselőjében peják emil, a hazafias népfront budapesti bizottságának vezető titkára, vundele györgy, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, tarcsi gyula, a magyar kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottságának első titkára, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében padányi mihály elnök és práth károly koszoruzott.

ezután a szovjet hősök tiszteletére elhelyezték az emlékmű talapzatán a megemlékezés virágait a főváros dolgozóinak, tanulóinak és a magyar-szovjet baráti társaságok tagcsoportjainak képviselői.

a megemlékezés az internacionálé hangjaival ért véget.
/folyt.köv./

t/kj/kö sk km pr
13.52 130285 2339

ws

-.-

bel

- 25 -

1985.02.13.

sb0035 4 150 mtib1044

háztáji szerviz

1985. február 13. - új szolgáltatással áll a kiskert-tulajdonosok, a háztáji termelők rendelkezésére a csongrád megyei agroker vállalat - közölték a vállalat vezetői szerdán szegeden tartott sajtótájékoztatójukon. a jövőben bejelentés alapján is vállalják ugyyszólván mindenféle kisgép - kerti traktor, motoros kapa, permetező gép, áramfejlesztő berendezés - rövid határidejű javítását. jól felszerelt műhelykocsival mennek ki a helyszínre, és ha ott nem tudják kijavítani a hibát, akkor beszállítják a gépet a vállalat szerviz-részlegébe. az e célra igénybe vehető 8 szerelőkocsit rádió adó-vevő készülékkel irányítják, s így a megye távoli területeire is rövid idő alatt eljutnak.

az új szolgáltatás különösen fontos segítséget jelent a nagy értéket előállító zöldség- és gyümölcstermelő kisgazdaságoknak. ezeknek száma csongrád megyében ma már meghaladja a negyvenezeret./mti/

tób/kz rj pr
13.57 130285 0928

-.-

sb0036 4 180 mtib1045

közlekedési baleset

1985. február 13. - a xi. kerület szakasits árpád ut 33. szám előtt szilaj gábor, 22 éves bedolgozó, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte tokody sándorné 82 éves nyugdíjas budapesti lakost. az idős asszony a helyszínen meghalt. szilaj vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene. /mti/

kö km rj pr
13.59 130285 0370

as

-.-

sb0037 4 160 mtib1046

nemzetközi könyvkiállítás

1985. február 13. - a fasizmus feletti aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából nemzetközi vándor-könyvkiállítás nyílt szerdán budapestben, a néprajzi muzeumban.

a jubileum alkalmából rendezett reprezentatív könyvbemutató hat európai szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, és a szovjetunió, valamint magyarország - könyvkiadóinak négy évtizedes tevékenységét szemlélteti. a kiállítás több mint négyezer kötete között tudományos munkák, szépirodalmi művek, ifjúsági és gyermekirodalmi alkotások, valamint dokumentumgyűjtemények láthatók. a tárlat anyaga átfogó képet ad a második világháború kirobbanásának nemzetközi gazdasági és politikai okairól, a háború hadászati és diplomáciai eseményeiről, a szovjetunió és szövetségesei világtörténelmi jelentőségű győzelméről, a felszabadító harcokról, valamint a szocialista világrendszer kialakulásáról és a nemzetközi életben betöltött meghatározó szerepéről.

mint a kiállítás megnyitóján drecin józsef művelődési államtitkár elmondta, a tárlat anyagát elsőként a lengyel, majd a bolgár közönség ismerhette meg. a vándorkiállítás a budapesti bemutatót követően február 22-e után folytatja útját, ezt követően berlinben és pozsonyban látható, s a győzelem napján, május 9-én moszkvába érkezik. a kiállító országok saját kiadványaikat önálló, nemzeti tárlókban mutatják be. valamennyi ország anyaga jól tükrözi a humanista értékeket, a legfontosabb, a legalapvetőbb emberi jogok védelmében szót emelő írók, tudósok munkásságának magas művészi színvonalát és eszmei-politikai állásfoglalását. valamennyi nemzeti bemutató visszanyúl a második világháborút közvetlenül megelőző időszakhoz, tudományos, történelmi munkákkal, memoár-kötetekkel mutatva be a fasizmus veszélyének növekedését.

a tárlókon láthatók a szovjet hadvezetés legendás alakjainak az emlékiratai, a győzelmek és harcok szemtanúinak, irányítóinak fontos történelmi dokumentumai. a tárlat tekintélyes része a szocialista országok sikereit, eredményeit tükrözi. valamennyi kiállító nemzet standján ott található a fasizmus feletti győzelem 30. évfordulóján elindított sorozat, a győzelem könyvtára darabjai. e sorozat jó példája a nemzetközi összefogásnak, a könyvkiadói szervezetek szocialista tartalmu együttműködésének.

a kiállított kötetek mellett a tárlatot háboruellenes témájú, a békeharcot hirdető plakátok, fotódokumentumok egészítik ki. /mti/
-ri/rj/kö km pr
14.02 130285 2503

sb0038 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 13. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben: folytatódik a szokatlanul hideg idő.

a dardanellák feletti középponttal ciklon örvénylik. hatására a fekete-tenger partvidékén, valamint a keleti kárpátokban többfelé havazik és helyenként hófúvás is kialakul. ugyancsak gyakori havazásról érkezik hír a szovjetunió északabbra fekvő területéről. észak- és közép-európa sarki levegővel elárasztott vidékein már napok óta tart a szokatlanul hideg idő. élénkülő délnyugati áramlattal viszonylag enyhe, óceáni eredetű, nedves levegő sodródik a szárazföld belseje fölé. a légköri frontok útját a kontinens déli, délnyugati részén szórványos eső jelzi.

magyarországon kedden keleten, délkeleten az erősen felhős égből néhány helyen szállingózott a hó. másutt tulnyomóan derült, napos, száraz idő volt. a többfelé élénk északi szelet északkeleten helyenként erős széllekedések kísérték, emiatt ott főfúvások is kialakultak. éjszaka az alföldön, valamint az északi-középhegységben szórványosan havazott. a szerda reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 4 mm között volt. kedden a hőmérséklet csucsértéke általában -10 fok körül alakult. szerda hajnalra északkeleten -13, -20, másutt általában -18, -24 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt keleten az erősen felhős égből elszórtan hullott a hó. másutt derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az országban -9 és -16 fok között változott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke -7,9 fok volt, ez 8,5 fokkal alacsonyabb mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet -9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

folytatódik a szokatlanul hideg idő. a keleti országrészben lassanként csökken a felhőzet, egyre többfelé szűnik meg a gyenge havazás. jobbára gyengén felhős lesz az ég. éjszaka egyre többfelé, néhol napközben is ködös idő várható. a légmozgás többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet hajnalban -19, -24 fok között, csütörtökön, kora délután -8, -13 fok között valószínű.

as

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

néha kissé megnövekszik a felhőzet, de számottevő havazás nem várható. a légmozgás mérsékelt marad. éjszaka erősen bepárásodik a levegő, a hőmérséklet késő este -13 fok körül, csütörtökön hajnalban -20 fok körül várható.

a duna: 310 cm, 0,2 fok. /mti/ il pr
14.34 130285 2564

--

sb0039 4 160 mtib1048

Könyvtáros-tanácskozás sopronban

1985. február 13. - a könyvtár-hálózat mezőgazdasági szakkönyv-ellátása terén kialakult együttműködés tapasztalatairól tárgyaltak szerdán sopronban, a mezőgazdasági könyvhónap keretében a szakemberei. mint a többi között elmondták, a könyvtárak használói a hagyományos szolgáltatások mellett egyre gyakrabban igényelnek különféle információkat is. az ilyen igények kielégítése sok esetben meghaladja a könyvtárak lehetőségeit, csak a többi könyvtárral szoros együttműködésben lehet megoldani.

a könyvtárak együttműködésének már hazánkban is vannak bizonyos hagyományai, de ezek még a legegyszerűbb területen, a könyvkölcsönzés terén sem funkcionálnak eléggé jól. a soproni erdészeti és faipari egyetem könyvtárának tavaly például félezernél több könyvtárközi kérése volt, de ebből mindössze 335 teljesült, s a társintézményekből az idei esztendő elejétől kért könyvek közül mostanáig csupán négyet kaptak meg. különösen a nagy könyvtárak ilyen jellegű szolgáltatásai lassúak. /mti/

mzs/kz/mz pr

14.47 130285 1109

--

sb0040 4 150 mtib1049

programbank a volán-vállalatoknál

1985. február 13. - közös szoftver-bankot hoznak létre még az idén a volán-vállalatoknál kidolgozott mikroszámítógépeken használható programokból, a már meglevő rendszerek hatékonyabb kihasználása és a párhuzamos fejlesztések megszüntetése érdekében. egyebek között ebben állapodtak meg a mikroszámítógépes rendszerek közúti fuvarozásban való hasznosításáról tárgyaló kétnapos székesfehérvári konferencián.

a szerdán befejezett eszmecserén megállapították: a közúti közlekedésben és az áruszállításban érdekelt vállalatoknál előrehaladt a mikroszámítógépes program megvalósítása. az anyaggazdálkodás, a menetadat-nyilvántartás, a személy- és teherszállítás területén már sokféle számítógépes rendszert használnak. előnyeiket az utazó-fuvaroztató közönség is élvezi. pécssett és szolnokon például számítógépes utastájékoztató rendszer informálja az utasokat az érkező és az induló járatokról, több autóbusz-állomáson pedig komputer őrökdi a buszok pontos indításán, a menetidő betartásán.

a rendszerek hatékonyabb kihasználását azonban gátolja, hogy az egyes vállalatok nem vásárolják meg, vagy veszik át egymás programjait. a párhuzamos fejlesztések megakadályozása érdekében a jövőben több székesfehérvárhoz hasonló fórumot rendeznek, ahol egymás munkájának megismerésén túl „szoftverbörzén”, is tájékozódhatnak a kidolgozott programokról. a konferencia résztvevői javasolták továbbá, hogy teremtsék meg a közúti fuvarozásban és az áruszállításban érdekelt vállalatok között a programcsomagok cseréjének lehetőségét. /mti/

dáv/fné,ká/mz pr

14.50 130285 1607

As

--

sb0041 4 150 mtib1050

délalföldi megyék együttműködése

1985. február 13. - a hasonló településszerkezetű, termelési adottságú délalföldi megyék együttműködésének tapasztalatait, lehetőségeit vitatta meg szerdán kecskeméten, a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a területi együttműködés a szomszédos csongrád, békés és szolnok megye szakirányítóival már korábban felmerült, mielőbbi megvalósítását a közös érdeklakossági ellátás, iparfejlesztés most erőteljesen sürgeti. a megyék politikai és szakigazgatási szakemberei felmérték a regionális cselekvés lehetőségeit, s ennek ismeretében egyeztetik a hetedik ötéves településfejlesztési terveket, konkretizálják egyes területeken, mint például a mezőgazdasági termelésben, feldolgozásban, értékesítésben a közös tennivalókat. az azonos termőhelyi adottságok nagy lehetőségeket kínálnak többek között az élelmiszeripar együttes fejlesztéséhez, a szántóföldi és a kertészeti áruterelés igény szerinti koordinálásához, de mód van a szociális és egészségügyi, sőt a kommunális ellátás javításának összehangolására is. /mti/

Lász/bné, ká/mz pr

14.52 130285 1106

sb0042 4 150 mtib1051

zárszámadó közgyűlések /1. rész/

1985. február 13. - szerdán országsszerte folytatódott a termelőszövetkezetek zárszámadási közgyűlései; a tagság értékelte az elmúlt esztendő gazdálkodásának tapasztalatait és meghatározta az idei esztendő legfontosabb tennivalóit.

a turai magyar-kubai barátság termelőszövetkezet közgyűlésén megállapították: sikeres évet tudhatnak maguk mögött, árbevételük csaknem 428 millió forint, nyereségük pedig több, mint 34 millió forint volt. a megfelelő időben, jó magágyba elvetett búzából - a tervezettnél számottevően többet - hektáronként 56 mázsát - takarítottak be, kukoricából az aszály miatt viszont kevesebb termelt. a növénytermesztési főágazat összességében 14 százalékkal teljesítette túl 1984. évi tervét. az állattenyésztők is hozzáértéssel, szakértelemmel látták el feladataikat. e főágazat legfontosabb terméke a tehéntej. az elmúlt esztendőben sikerült

3A

tovább - 5500-ról 5705-re - növelniük az egy tehénre jutó átlagos tejhozamot. a tsz a nehezebb népgazdasági helyzetben is nagy figyelmet fordít termelési színvonalának javítására. tavaly 7500 tonna kapacitású gabonatorlót építettek, s az elképzelések szerint az idén nyolc millió forintért vásárolnak korszerű gépeket és berendezéseket.

nyereséges gazdálkodásról adtak számot szolnok megye egyik nagymultu gazdasága, a jászjókóhalmi béke termelőszövetkezet szerdai zárszámadási közgyűlésén. eredményesen dolgoztak állattenyésztők, a többi között a tervezettnél hetvenötlet több hizómarhát értékesítettek. az alaptervekenység bevételeit jól egészítette ki a szép jövedelmet hozó építőipari, munkavédelmi kesztyűgyártó, központifűtés- és vízvezeték-szerelő melléktevékenység. tavaly megépült a gazdaság háromezrészhusz férőhelyes tehénistállója, korszerű fejő- és tejháza. e beruházás eredményeként számottevően javult az értékesített tej minősége. a szövetkezet tavaly is igyekezett a lehetőségekhez képest javítani a termelés műszaki-technikai színvonalát, kilencmillió forintot fordított arra, hogy az elavult gépek helyébe újabbakat vásároljanak. /folyt. köv./

end/dáv/vir/kz/mz
14.55 130285 2104

sb0043 4 150 mtib1052

zárszámadó közgyűlések /2. rész/

az 1984-es jó gazdálkodása alapján 12,3 millió forint nyereséget könyvelhetett el a cecei béke termelőszövetkezet. szerdai zárszámadó közgyűlésükön egyebek között elmondták: a 7200 hektáron, rossz termőhelyi adottságok között, gyenge földeken gazdálkodó nagyüzem kilenc éve még fejtér megye egyik leggyengébb termelőszövetkezte volt. 1976-ban veszteségrendezési eljárást indítottak ellene, 8 és félmillió forintos szanalási hitelének utolsó kétmillió forintos részletét az idén fizeti ki. az elmúlt években gyökeresen átalakította gazdálkodását a tsz, korszerű gépeket vásárolt, tárolót, szervizműhelyt épített, energiatakarékos üzemelésre állította át terményszárítóját. az állattenyésztés gazdaságossá tételére érdekében meghonosította az adottságainak különösen jól megfelelő husmarhatartást. az idén elsősorban a termőföld minőségét

3A

bel

- 32 -

1985.02.13.

akarják javítani: 1700 hektáron terveznek meliorációt. az elképzelések szerint nyolc millió forintot költenek újabb gépek beszerzésére, traktort, gabonakombájnt, munkagépeket és silókombájnt vásárolnak. /mti/

end/dáv/vir/kz/mz pr

14.56 130285 1119

sb0044 4 130 mtib1054

negyven éve szabad budapest /2. rész/

a jubileum alkalmából délelőtt felavatták a fasiszmus elleni harc hőseinek és a fasiszmus áldozatainak emlékét megőrzítő alkotást. somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész és finta józsef állami-díjas építész kompozícióját - a három és fél méter magas, bronzbójt formált női alakot és a háttérében emelkedő emlékfalat - a xii. kerületben, a jagelló ut és a csörsz utca közötti, most kialakított gesztenyés kertben helyezték el.

a hazafias népfront országos tanácsának és budapest főváros tanácsának avatóünnepségén a magyar néphadsereg központi zenekara tolmácsolásában felcsendült a himnusz, majd bálint andrás színművész elszavalta radnóti miklós: nem tudhatom című versét. ezt követően kállai gyula, a hnf országos tanácsának elnöke lépett a mikrofonhoz. beszédében felidézte a negyven évvel ezelőtti eseményeket, s szólt arról, hogy e napon azokra emlékezünk, akik tetteikkel, a szellem eszközeivel, fegyverrel, és ha kellett, életük feláldozásával is küzdöttek a fasiszmus nyomorító hatalma ellen; akik megérették és megértették a nép igazát és erejét, s azért szervezkedtek, hogy egy demokratikus berendezkedésű, a dolgozó nép érdekeit, az alapvető emberi jogokat szavatoló társadalom szülessen.

a szónok a továbbiakban kiemelte: az emlékmű nemcsak a múltnak adózik, nemcsak a történelem kegyetlenül szigorú tanulságaira emlékeztet, szól a jelennek és a jövőnek is. figyelmeztet, hogy a béke mindannyiunk közös ügye, a háború mindannyiunk közös átká és kárhozata. szükség van erre a figyelmeztetésre, mert a múlt tanulságaival mit sem törődve napjainkban is vannak és tevékenykednek olyan erők, amelyek most is szeretnék az emberiségnek minden eddiginél szörnyűbb és veszedelmesebb fegyvereit a világra szabadítani. arra is figyelmeztet, hogy a háború réme mégis elhárítható. ma már mind az öt világrészben milliók emelik fel a szavukat, hogy sem Európában, sem a világ más térségeiben ne váljanak többé virágzó termőföldek feldult,

BA

bel

- 33 -

1985.02.13.

véráztatta csataterékké, a városok és falvak ezrei üszkös romokká. dolgozni, küzdeni, harcolni kell azért, hogy elháruljon egy újabb háború veszélye, hogy béke legyen.

kállai gyula végezetül kiemelte: az emlékmű arra is int, hogy a magyarság csak akkor maradhat meg magyarnak, a nemzet csak akkor gyarapodhat, ha a szovjetunióval, a szocialista közösség országaival, más népekkel összefogva a haladás eszméinek harcosaként küzd egy emberibb társadalom, a szocializmus megteremtéséért. /folyt. köv./

t/kj sk km pr
15.02 130285 2528

sb0045 4 130 mtib1055

negyven éve szabad budapest /3. rész/

az ünnepség koszorúzással folytatódott. a kegyelet és a megemlékezés koszorúit helyezte el az emlékművön a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében apró Antal, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke és grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára; a hazafias népfront országos tanácsa és budapesti bizottsága nevében kállai gyula, a hnf országos tanácsának elnöke és peják emil, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára; a magyar népköztársaság minisztertanácsa képviselőjében urbán lajos közlekedési miniszter és borics gyula igazságügyi államtitkár; budapest főváros tanácsa nevében szépölgyi zoltán tanácselnök és farkasinszky lajos elnökhelyettes; a szakszervezetek országos tanácsa és budapesti tanácsa képviselőjében ligeti lászló, a szot alelnöke és vundele györgy, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára; a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és budapesti bizottsága képviselőjében szandtner iván, a kisz kb titkára és tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának titkára; a fegyveres erők és testületek nevében kárpáti ferenc altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, péter jános rendőr vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és nagy györgy, a munkásőrség országos parancsnokának első helyettese; az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében sebestyén nándorné, az obt elnöke és harmati sándor, a szolidaritási bizottság elnöke; a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nevében padányi mihály elnök és ispánovits márton főtitkár.

az avatóünnepség - amelyen közreműködött a munkásőrség központi férfikara is - az internacionálé hangjaival ért véget. /folyt. köv./

t/kj sk km pr
15.12 130285 1759

BA

sb0046 4 150 mtib1056

a gagarin hőerőmű bizalmi testületének ülése

1985. február 13. - szerdán tartotta ülését a gagarin hőerőmű bizalmi testülete. a tanácskozáson beszámoltak arról, hogy a helyben felszínre hozott olcsó lignitből 1984-ben 4 milliárd 160 millió kilowattóra villamos energiát termeltek, a hazai szénbázisú villamosenergia 40 százalékát. elmondották, hogy a mátraaljai szénbányák thorez bányüzeméből a korábbinál jobb minőségű fűtőanyagot kaptak.

bejelentették, hogy - bár az erőműben minden eddiginél nagyobb mértékű rekonstrukcióra kerül sor - az idén az elmúlt évihez hasonló mennyiségű villamosenergiát szolgáltatnak; ehhez a visontai bányászoktól több mint 7 millió tonna fűtőanyagot várnak. fontos feladatként jelölték meg 1985-re, hogy jó szervezéssel és korszerű számítástechnikai eszközök igénybevételével növeljék a gépek működésének hatékonyságát, feltárják és megszüntessék a veszteségforrásokat.

a bizalmi testület úgy ítélte meg, hogy a vállalati törekvéseket elősegíti a teljesítményhez jobban igazodó, az eddiginél differenciáltabb bérezés. jelentős összegeket költenek az idén is az átlagon felüli teljesítmények honorálására, továbbá a munkavédelemre és a szociális ellátásra. /mti/

kov/lné az/mz pr

15.25 130285 1242

--

sb0047 4 160 mtib1057

sikerrel zárult az uttorócentrum

1985. február 13. - budapest felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére háromnapos rendezvénysorozat szervezett a fővárosban a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége és a szovjet kultúra és tudomány háza. a felszabadulási uttorócentrum február 9-10-i programjainak az szkth adott otthont, majd az események szerdán a magyar nemzeti galériában fejeződtek be. a változatos, gondolatébresztő, jelenformáló hatású, a tartalmas kikapcsolódásra is alkalmat adó rendezvényeken mintegy kétezer uttoró vett részt. a fővárosi kerületek uttorócsapataiból azok a pájtások kapcsolódhattak be a játékos programokba, akik a tanulásban, s a mozgalmi munkában egyaránt jeleskedtek.

BA

a szovjet kultúra és tudomány házában a kétnapos program idején a budapesti uttorócsapatok képviselői folyamatosan látogatták a centrumot és felkötötték az uttorócsapatok hálaszalagját a kerületi uttoróelnökségek zászlajára. az szkth-ban egy időben több teremben tevékenykedhettek, szórakozhattak a pájtások. volt, ahol, egykori uttoróvezetőkkel, a felszabadító harcokban részt vett veteránokkal találkozhattak, másol mesefilmeket nézhattak, a népi táncok alaplépéseit gyakorolhatták, s megint másutt színjátszók, pantomimesek, zenekarok, néptáncgyűttesek bemutatóit tekinthették meg.

szerdán a kerületi uttorók küldöttei rövid ünnepség után az szkth elől gépkocsikkal a nemzeti galériába indultak, s magukkal vitték a kerületi uttoróelnökségek zászlait, valamint a 6. gépesített volnovahai vörös zászlós gárdadandár zászlaját, amely végigkísérte a hős katonákat magyarországi nagyvárosok, köztük budapest, miskolc felszabadító harcai során. a magyar nemzeti galéria c épületének bejárata előtt sok száz uttoró fogadta a szabadság lángját, amely szeptember 22-én indult battonyáról, s április 4-én érkezik nemesmedvesre. a galéria c épületének aulájában változatos kulturális műsor várta a gyerekeket. a párhuzamosan zajló programokba ki-ki tetszése szerint bekapcsolódhatott. a palota b és c épületében alkotó- és játszóműhelyt alakítottak ki: itt az iparművészeti főiskola hallgatóinak közreműködésével különféle anyagokból - például textiliából, papírból, filcből - játékokat készíthettek, továbbá rajzolhattak, festhettek a gyermekek, s elsajátíthatták az egyszerűbb képzőművészeti technikákat. /mti/

na/fe sk km pr
15.26 130285 2359

--

sb0048 4 160 mtib1058

koszoruzás /csók istván/

1985. február 13. - koszoruzási ünnepséget tartottak szerdán csók istván festőművész születésének 120. évfordulója alkalmából. a mező imre uti temetőben, a művész síremlékén elhelyezték a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, valamint a magyar népköztársaság művészeti alapja virágait. /mti/

di/il sk km pr
15.31 130285 0365

BA

--

sb0049 4 150 mtib1059

magyar-kubai belkereskedelmi tárgyalások

1985. február 13. - havannában tárgyalt február 5-12. között andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár, manuel vila sosa kubai belkereskedelmi miniszterrel eszmecsere-t folytattak a belkereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséről.

megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország között 1979 óta fennálló belkereskedelmi választékcseré-forgalom dinamikusan fejlődik. ennek eredményeként 1985-ben már közel 150 millió forint értékű fogyasztási cikket cserélünk. a magyar vásárlóközönség többek között kubai gyümölcskonzervekkel, édességgel, italokkal, konfekció termékekkel, ajándéktárgyakkal találkozhat az üzletekben, melyekért cserébe felsőruházatot, méterárut, divatárut, kozmetikai cikkeket, műanyag és fém háztartási cikkeket stb. szállítunk Kubába. José Luis Padron González-zel, az Intur /nemzeti idegenforgalmi intézet/ elnökével áttekintették a magyar-kubai idegenforgalom fejlesztésének lehetőségeit.

andrikó miklós megnyitotta havannában, a Centrum és a Konsumex vállalatok közreműködésével első ízben megrendezett, árusítással egybekötött magyar áruk hetét. a szakemberek és a fogyasztók körében egyaránt nagy érdeklődést és elismerést váltottak ki a bemutatott termékek, amelyek méltóan reprezentálták a magyar-kubai választékcseré fejlesztését szolgáló célkitűzéseket.

andrikó miklós szerdán hazaérkezett. /mti/

mg/kö/sl/mz pr

15.32 130285 1420

BA

--

sb0050 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. február 13. -

érvényben: 1985. február 14-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5682,02	5687,71	5693,40
ausztrál dollár	3881,11	3884,99	3888,87
belga frank	78,79	78,87	78,95
dán korona	441,99	442,43	442,87
finn márka	759,76	760,52	761,28
francia frank	517,62	518,14	518,66
hollandi forint	1396,30	1397,70	1399,10
japán yen /1000/	197,93	198,13	198,33
kanadai dollár	3877,34	3881,22	3885,10
kuvaiti dinár	16808,92	16825,75	16842,58
norvég korona	550,39	550,94	551,49
nszk márka	1581,63	1583,21	1584,79
olasz lira /1000/	25,70	25,73	25,76
osztrák schilling	225,15	225,38	225,61
portugál escudo	28,62	28,65	28,68
spanyol peseta	28,64	28,67	28,70
svájci frank	1857,71	1859,57	1861,43
svéd korona	558,79	559,35	559,91
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5195,64	5200,84	5206,04 /mti/

kf/sl/mz pr

15.37 130285 1180

BA

--

sb0051 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 13. -

magyarországon:

szabadsághegy:	14 cm
kékes:	29 cm
galyatető:	22 cm
bánkut:	13 cm
farkasgyepű:	9 cm
árpádtető:	22 cm

külföldön:

jugoszlávia:

kredarica:	270 cm
szarajevo:	96 cm

csehszlovákia:

csorba-tó:	90 cm
lomnici-csucs:	102 cm
chopok:	87 cm

ausztria:

somblick: 220 cm

Lengyelország:

zakopane:	42 cm
kasprowy-csucs:	80 cm

románia:

predeal:	88 cm
omul-csucs:	37 cm

/mti/ kf/sl/mz pr
15.46 130285 0869

BA

-.-

sb0052 4 130 mtib1062 /közönségszolgálat/

bezár a iii. számú központi házasságkötő terem

1985. február 13. - a iii. számú központi házasságkötő teremben /i., uri utca 58./ - a várnegyedben folyó felújítási munkák miatt - február 15-től szünetel a házasságkötés. az i. kerületi tanács végrehajtó bizottsága értesíti a lakosságot, hogy a ház tatarozásának idején - miként eddig is - a tanács épületében /i., krisztina körut 61/a./ lévő házasságkötő teremben fogadják a házasulandókat. /mti/

-ri/kö/km/mz pr

15.47 130285 0482

-.-

sb0053 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 13. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2
london	1
osló	-5
stockholm	-5
helsinki	-13
berlin	-8
varsó	-9
leningrád	-15
moszkva	-18
kijev	-16
prága	-9
bécs	-10
róma	11
madrid	17
belgrád	-10
bukarest	-12
szófia	-1
athén	16 /mti/

kf/-vi sl pr
15.48 130285 0698

BA

-.-

sb0054 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

rudas lászló emlékbélyeg

1985. február 13. - a magyar posta - az évfordulók-események ,85 sorozaton belül - február 21-én, rudas lászló születésének 100. évfordulója alkalmából, 2 forintos bélyeget hoz forgalomba.

a bélyeg widerkomm erwin grafikusművész terve alapján, több színű ofszetnyomással 882.300 fogazott és 4.700 fogazatlan példányban az állami nyomdában készült.

a bélyegképen rudas lászló portréja látható. /mti/

sl/mz pr

15.51 130285 0463

--

sb0055 4 130 mtib1065

a mnot ünnepi rendezvényei /1. rész/

1985. február 13. - a magyar nők országos tanácsa ünnepi rendezvényekkel köszönti a nemzetközi nőnap 75., hazánk felszabadulásának és a magyar demokratikus nőmozgalom megalakulásának 40. évfordulóját. miként duschek lajosné, a mnot elnöke szerdán, a székházukban tartott sajtótájékoztatón elmondta: március 5-én a 75. nemzetközi nőnap alkalmából a parlamentben ünnepi tanácsülésen áttekintik a hazánkban élő nők politikai, gazdasági, jogi, szociális helyzetét, valamint a nőpolitikai határozatok eredményeit. itt nyújtják át az mmsz szervezésében részt vett néhány alapító tagnak a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének emlékére alapított gárdos mariska-plakettet. március 6-án a mnot vezetői székházukban találkoznak a magyar demokratikus nőmozgalom alapítóival, akiknek emléklapot adnak át. március 7-én, szintén a parlamentben állami kitüntetésben részesítenek kiemelkedő munkát végző nőket. a mnot és a magyar televízió ünnepi gálaestet rendez ezen a napon a pesti vigadóban. a nemzetközi nőnapon a nőtanács székházában adják át a díjakat a „40 évesek nemzedéke”, című pályázat nyerteseinek. ugyancsak március 8-án leplezik le takács erzsébet szot-dijas szobrászművész „anya gyermekeivel”, című szobrát, a mnot székházának kertjében. a nemzetközi nőnap alkalmából hazánkba látogatnak a szomszédos országok nőszervezeteinek küldöttségei, és a nemzetközi demokratikus nőszövetség képviselői, akik a magyar nők életével ismerkednek.

BA

a sajtótájékoztatón duschek lajosné ismertette a mnot feladatait, ez évi munkatervét is. munkabizottságaik tevékenységéről szólva elmondta, hogy részt vesznek a családjogi törvény módosításának előkészületeiben. tájékoznak a veszélyeztetett körülmények között élő gyermekek, fiatalok társadalmi helyzetéről, csatlakoznak a központi statisztikai hivatal népességkutató intézetének néhány vizsgálatához. egyes megyékben tanulmányozzák az időskorú emberek segítségének új módszereit, tapasztalatokat gyűjtenek az idősek gondozásának formáiról. elemzik a gy-es-en lévő nők művelődési helyzetét és a művelődési intézmények ez irányú tevékenységét. ebben az esztendőben folytatják az áruellátás és a családok munkáját könnyítő szolgáltatások helyzetének felmérését. /folyt. köv./ me/il

15.54 130285 2287

--

sb0056 4 130 mtib1066

a mnot ünnepi rendezvényei /2. rész/

a nőtanács szorosán együttműködik a szovjetunió és a szocialista országok nőszervezeteivel, erősíti kapcsolatait a fejlődő országokkal, a tőkés országok haladó nőszervezeteivel. tevékenyen elősegíti a nemzetközi demokratikus nőszövetség munkáját. képviselői júliusban részt vesznek kenya fővárosában, nairobi-ban az ensz által rendezett iii. világkonferencián és fórumon, amelyet a nők évtizedének befejeződése alkalmával rendeznek. a magyar kormánydelegáció tájékoztatja majd a világ asszonyainak, lányainak képviselőit a magyar nők helyzetéről. /mti/

me/il/km pr
15.56 130285 0617

BA

--

sb0057 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 13. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

általában kevés felhő, reggel pára. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -7 és -12 fok, pénteken hajnalban -12 és -17 fok.

csehszlovákia:

nyugaton kevés felhő, keleten elszórtan még várható kisebb havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -9 és -14 fok, pénteken hajnalban -16 és -21 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, elszórtan még várható kisebb havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -10 és -15 fok, pénteken hajnalban -18 és -23 fok.

románia:

változóan felhős idő, elszórtan még várható hószállingózás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -9 és -14 fok, pénteken hajnalban -16 és -21 fok.

jugoszlávia:

nyugaton kevés felhő, reggel pára, keleten elszórtan még kialakulhat havazás. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -6 és -11 fok, pénteken hajnalban -14 és -19 fok. /mti/

1L/kf/sl pr
16.07 130285 1120

BA

.-.

sb0058 4 130 mtib1068

magyar-bolgár barátsági napok szabolcs-szatmárban

1985. február 13. - szerdán magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek szabolcs-szatmár megyében. a kétnapos rendezvénysorozat nyitányaként demecserben, a művelődési házban munkásgyűlést tartottak; a környékbeli ipari és mezőgazdasági üzemek képviselői bulgária politikai, gazdasági, kulturális életéről, eredményeiről hallhattak előadást, láthattak filmbeszámolót. az összejövetelen részt vettek és felszólaltak a bolgár nagykövetség képviselői is. a vendégek ellátották a gyapjufonó- és szövőgyár, valamint a kisvárdai keményítőgyár demecseri üzemébe is. a program csütörtökön tiszavasvárián folytatódik: az alkaloida gyár és a három helyi termelőszövetkezet dolgozói ismerkednek baráti találkozókon a bolgár nép életével. /mti/

ács urné az
16.09 130285 0810

.-.

sb0059 4 150 mtib1069

a rendkívüli hideg ellenére folyamatos a vasuti közlekedés

1985. február 13. - a rendkívüli hideg nagy erőfeszítést követel a vasutasoktól az egész országban, különösen nyíregyháza, debrecen és zárnagy térségében, ahol szél- és hóviharak teszik még nehezebbé az arány sem könnyű munkát.

több mint tizezren - váltókezelők, kocsirendezők és mások - állnak helyt, hogy biztosíthassák a szerelvények folyamatos közlekedését. mellettük naponta csaknem másfélezren tisztítják, söprik, olvasztják a befagyott váltókat; ebben a hidegben ezek a kritikus pontjai a vonatközlekedésnek. a hóval befújt vonalakon hóekékkel, hókotrókkal teszik szabaddá az utat a szerelvények előtt.

a nehéz körülmények ellenére a belföldi személyvonatok nem késnek számottevően /a nemzetközi vonatok késése jelentős, de ezek már a magyar határra is késve érkeznek/.

az áruszállításban rendkívüli intézkedéseket léptettek életbe. a továbbítandó áruk között elsőbbséget élveznek az energiahordozók: naponta 40-50 ezer tonna szenet és mintegy 10 ezer tonna kőolajat

BA

szállítanak rendeltetési helyükre a vasuti vagonok. ugyancsak előnyben részesülnek a lakosság élelmiszer ellátását szolgáló szállítmányok, valamint a folyamatosan termelő üzemekbe érkező alapanyagok. a szén kivételével valamennyi fagyveszélyes áru szállítása szünetel. /mti/

bi/il sl pr
16.12 130285 1352

--

sb0060 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

késnek a kézbesítők

1985. február 13. - a kedvezőtlen időjárási- és utviszonyok miatt a magyar posta a postai küldeményeket és a hírlapokat különösen tisztántulon, valamint a bodrogköz térségében csak rendkívüli erőfeszítések árán, kerülőutakon, több órás késéssel tudja rendeltetési helyére juttatni. ezért a posta a lakosság szíves megértését kéri. /mti/

bi/gg/sl/mz pr
16.13 130285 0390

--

sb0061 4 150 mtib2001

paks: kivédtek a tél rohamát az atomerőműnél

1985. február 13. - pakson, ahol az idei tél leghidegebb napja volt szerdán - mínusz 20 fokot mértek - üzemzavar nélkül, teljes kapacitással termelt az atomerőmű mindkét reaktorblokkja; együttesen csaknem 21 millió kilovattóra villamosenergiát szolgáltatottak 24 óra alatt, ami megközelíti a hazai villamosenergia-termelés egynegyedét.

a paksi atomerőmű vállalatnál arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy eddig nem okozott bizonytalanságot a rendkívüli időjárás hazánk legkorszerűbb villamosenergia-termelő bázisán, csak téli üzemelési kényszer miatt a turbinagépház a még folytatódó építkezés miatt. az 520 méter hosszú és 35 méter magas üzemcsarnokot a közepénél ideiglenes fóliafállal zárták le, s kiegészítő fűtőberendezéseket, hőlégfúvókát szereltek föl, hogy megvédjék a

BA

hidegtől a már üzemelő gépeket, csőhálózatot, műszereket. /a gépház másik felében szerelik a 3. és a 4. reaktorblokkot./

pakson sokkal könnyebb a termelés, mint a hagyományos erőművekben, hiszen nem kell sem összefagyott szemmel, sem megdermedt olajjal kinlódni: az atomerőmű többméteres betonfalakkal védett primer körüli berendezései érzéketlenek a legszélsőségesebb időjárási viszonyokra is - az idei télen ez most már a gyakorlatban is bebizonyosodott. /mti/

gem/kjné az/mz pr

16.14 130285 1327

--

sb0062 4 150 mtib2002

együttműködési megállapodás

1985. február 13. - szerdán, budapesten a termelőszövetkezetek országos tanácsa székházában eleki jános, a tot főtitkára és rottler ferenc, a tudományos ismeretterjesztő társulat főtitkára megújította, kibővítette a két szervezet eddig érvényben lévő együttműködési megállapodását. eszerint a tit a jövőben még változatosabbá teszi a falusi élettel, a termelőszövetkezeti gazdálkodással kapcsolatos programjait. a korábbinál is rendszeresebben tartanak majd előadásokat, indítanak tanfolyamokat egyebek között a munkaszervezésről, a korszerű vezetési és szervezési módszerekről és az ésszerű takarékosagra ösztönző új módszerek terjesztéséről. a tit segíti a dolgozók általános és szakmai műveltségének emelését azzal is, hogy vidéki szervezeteiben rendszeresen foglalkoznak a kulturált falusi életmóddal, annak fejlesztésével, a mezőgazdasági hagyományok ápolásával stb. előadásokat szerveznek a szövetkezetek által integrált kistermelőknek, gyarapítva ezzel szakmai ismereteiket. a tit a szocialista brigádok szociális munkáját is felkarolja sajátos eszközeivel. /mti/

jf/fe/-vi/jf/mz pr

16.17 130285 1138

BA

--

sb0063 4 160 mtib2003

gyermekszemmel budapestről

1985. február 13. - gyermekszemmel budapestről címmel a főváros felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt szerdán a budapesti történeti muzeumban.

a kiállításon bemutatják azokat a honismereti, helytörténeti pályamunkákat, amelyeket több száz fővárosi gyermek készített. az életmód változását tükröző, az intézmény- és iskolatörténeti munkák mellett helyet kaptak az egyes városrészek múltját és jelenét szemléltető alkotások is. a bemutatott rajzok, grafikák, vízfestmények, kerámiák és tüzzománcok közös jellemzője, hogy mindegyikük budapesthez kapcsolódik. a kiállításon átadták a díjazottaknak járó jutalmakat is. /mti/

di/gg/bc/mz pr

16.19 130285 0710

--

sb0064 4 160 mtib2004

zenei estek a fészekben

1985. február 13. - a fészek művészklub - a „zenei estek a fészekben,, című rendezvényeinek sorában - hangversenysorozatot szervez a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából. e koncerteken magyar zeneszerzőknek az utóbbi négy évtizedben készült műveit mutatják be. az első estet február 15-én, pénteken este 19.30 órakor rendezik meg a klub kertész utcai épületében. matuz istván fuvolaművész szabó ferenc, szervánszky endre, dubrovay lászló, csemitzky miklós, pertis jenő, soproni józsef, szokolay sándor, székely endre és kurtág györgy műveit szólaltatja meg. /mti/

i cs/bc/mz pr

16.29 130285 0625

BA

--

sb0065 4 150 mtib2005

ujra zajlik a duna - ismét beállt a tiszta

1985. február 13. - alig egy héttel ezelőtt szabadult meg a duna magyar szakasza a feltöredezett jégpáncél maradékától, ám az újabb sarkvidéki hideghullám hatására - a szerdai jelzések szerint - a viztükrön ismét megjelent a jég, újra indult a zajlás. a szigetközi-től a déli országhatárig a vízfelületnek általában 30 százalékat borítják a még vékony, alig egy-kétszázcentiméter vastag uszó jégtáblák. a jégtörőhajókat készenlétbe helyezték, hogy szükség esetén 48 órán belül felvonuljanak a kijelölt duna-szakaszra, s megkezdjék munkájukat, a zajló jég utjának egyengetését.

a kemény hideg hatására ismét beállt a tiszta, csak néhány kisebb szakaszon zajlik még a folyó. a tokaji és a tiszalöki téli kikötőkben készenlétben állnak a tiszai jégtörők is a jégrombolás megkezdésére. a duna mellékfolyói közül a korábbi jégtől megszabadult marcal és rábca ismét befagyott. az erősödő jégképződés miatt a rábca alsó szakaszán felhagytak az álló jégpáncél feltörésével, s csak a hideg enyhülésével, az újabb olvadáskor kezdik el ismét a munkát. a tiszta mellékfolyóin is erősödött, vastagodott a jég, s most már a bodrog is befagyott, ami ritkaságnak számít, mert a szlovákiai erőműből érkező viszonylag meleg víz eddig még sikerrel megakadályozta a jégképződést.

az ország két legnagyobb taván egy nap alatt három centiméterrel hizott a jég, s így a balatont jelenleg 18, a velencei tavat 23 centiméter vastag jégpáncél borítja. /mti/

sb-tre-cser/gg/sl/mz pr

16.31 130285 1519

BA

--

sb0066 1 130 mtib2007 /embargó feloldásig!/
 negyven éve szabad budapest /4. rész/

este az mszmp budapesti bizottsága, a fővárosi tanács és a hazafias népfront budapesti bizottsága ünnepi megemlékezést rendezett a vigszínházban. az elnökségben foglalt helyet németh károly, az mszmp központi bizottság titkára, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizottság tagjai, vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete, konsztantyin kocsetov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, ott voltak az ünnepségen a főváros társadalmi és tömegszervezeteinek, a fegyveres erőknek és testületeknek vezetői, az ideiglenesen hazánkban állomásozó déli hadseregcsoporthoz és a budapest nevét viselő szovjet katonai egység parancsnokságának, valamint a főváros dolgozóinak és ifjúságának képviselői.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke köszöntötte a vendégeket, majd grósz károly, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára emelkedett szólásra.

előljáróban emlékeztetett arra, hogy négy évtizeddel ezelőtt, 1945. február 13-án, moszkvai idő szerint este 9 órakor a szovjet főváros 324 ágyú 24 sortüzeivel köszöntötte a 2. és a 3. ukrán front hős csapatait, amelyek felszabadították budapestet. e hadijelentésnek örült a békére vágyó világ, örült a magyar nép. hazánkat a szovjet hadsereg nagy ütközetek 194 napos sorozatában szabadította fel. a harcokban több mint 140 ezer különböző nemzetiségű szovjet ember - budapest felszabadításáért több ezer katona - áldozta életét. budapest lakossága e napon mindenekelőtt az elesett szovjet katonák emléke előtt tisztelget, akik a legtöbb áldozatot hozták a fasiszmus elleni harcban. tisztelettel adózik a bolgár, a jugoszláv, a román, az amerikai, az angol katonáknak, és minden más nemzet fiának, akik vérüket ontották, életüket áldozták magyarországon, s benne a főváros felszabadításáért. meghajtják a megemlékezés és a kegyelet zászlaját az egykori magyar ellenállók előtt, csakugy, mint a budai önkéntes ezred egykori katonái előtt, akik kitüntették magukat a buda felszabadításáért vívott harcokban, s akiknek köszönhetően a buda felszabadított egykori királyi vár kapuján a szovjetunió zászlaja mellett ott lengett egy kicsiny, de piros-fehér-zöld színű magyar lobogó is. /folyt. köv./

t/kj/mz/km/mz sn * február

17.40 130285 2494

3A

.-.

sb0067 1 130 mtib2008 /embargó feloldásig!/
 negyven éve szabad budapest /5. rész/

a szónok a továbbiakban összegezte a magyaroknak a felszabadításban való részvételét. történelmi tényként említette, hogy a magyar nép legjobbjai a harmincas évek második felétől bátran vállalták a küzdelmet a magyar és a nemzetközi fasiszmus ellen. mint hangsúlyozta: a legjelentősebb ellenállást a több mint százezer szervezett munkás politikai magatartása jelentette, akik a kommunisták magyarországi pártja és a szociáldemokrata párt balszárnyának befolyására kezdettől elutasították a fasiszmust és a szovjetunió elleni háborút. ez a nem jelentéktelen erő sem volt azonban képes megakadályozni horthy ellenforradalmi rendszerének nemzetvesztő politikáját. a magyar kommunisták idejében felemelték figyelmeztető szavukat: nemzeti egységre van szükség az erősödő fasiszmustal szemben. a márciusi frontba tömörült értelmiség a tömegeket hívta harcra, a magyar történelmi emlékbizottság a független, szabad, demokratikus magyarország megteremtését követelte. a munkásifjúság 1941. október 6-1, a batthyány-emlékmécsesenél szervezett béketüntetést, a budapesti dolgozók 1942. március 15-1 hazafias felvonulása a fasiszmus és a háboruellenes erők mozgószínpad demonstráció volt. 1944-ben a békepárt már szervezett fegyveres ellenállásra szólította fel a magyar népet. fegyvert fogtak a német fasiszták, a nyilasok ellen az újpesti harcok, fehér lajos akciócsoportja, a fodor zoltán, kiss ferenc, nógrádi sándor, uszta gyula, szőnyi márton vezette partizánok, a moka komité tagjai. a magyar antifasisztáknak, népünk legjobbjainak erőfeszítései részévé váltak a hazánk felszabadításáért folyó küzdelmeknek.

- budapestért több mint ötven napig tartottak, utcáról-utcára a mindent elpusztító, kegyetlen harcok - idézte fel a negyven éve történeteket grósz károly. - a német és a magyar fasiszták a fővárost stratégiai megfontolásból eleve pusztulásra ítélték. abban reménykedtek, hogyha időt nyernek, még lehet esélyük, szétzilálhatják a hitler-ellenes nemzetközi koalíciót és megmenekülhetnek az igazságszolgáltatás elől. ezért gyilkolták meg a fehér zászlóval érkező szovjet parlamentereket: steinmetz és osztjapenko kapitányt. a háborúk kétezer éves történetében először budapesten öltek meg parlamentereket. ezért pusztult el csak budapesten több mint huszezer polgári lakos, s lett rommá a lakások csaknem egyharmada; az üzemek 85, a kórházak 90, az iskolák 93 százaléka. a víz-, gáz-, elektromos művek, a közlekedés 80 százaléka károsodott. harminchárom ezer gyermek csavargott, tengődött éhesen, elhagyottan, nyomorultan. a pokol mélyéről indultunk el 1945. február 13-án a fény, a szabadság felé. /folyt. köv./

t/kj/km/mz sn
 17.45 130285 2683

3A

.-.

sb0068 1 130 mtib2010 /embargó feloldásig!/
 negyven éve szabad budapest /6. rész/

a nép élni akart és munkához látott. csepelen már január 18-án hatezer, februárban kőbányán tizenhatezer munkás dolgozott. a ganz mérnökei elkészítették annak a száztonnás emelődarunak tervét, amely a dunai hidak újjáépítésénél vált nélkülözhetetlenné. március közepére budapesten már szinte minden iparágban elkezdődött a termelés, s elhangzott az első munkaverseny-felajánlás, amellyel a felszabadult város dolgozói az új, szabad május elsejét köszöntötték. a dolgozók áldozatkészsége hatalmas értéket teremtett. a mávgag dolgozói 48 ezer óra társadalmi munkát végeztek a tudományegyetem újjáépítésén. az egyesült izzó és a magyar optikai művek munkásai kijavították az elromlott, használhatatlanná vált műszereket az orvostudományi karon. budán még szóltak a fegyverek, amikor pesten már megrendezték az első színházi előadást. márciusban megkezdődött - javított tankönyvekkel - az iskolai tanítás. az elért gazdasági eredmények, a reakciós erőknek fokozatos, a politikai hatalomból, a gazdaságból történt kiszorítása döntő változásokat hoztak. valóra vált nemzedékek álma, a proletárdiktatura. megkezdődött a szocializmus építésének történelmi korszaka.

a főváros fejlődéséről szólva grósz károly elmondta: budapest ma a szocialista haza - itthon és külföldön vonzó - jelképe. a város több mint kétmillió ember otthona, s még kétszáz ezer bejáró dolgozó munkahelye. ipari termelése hétszeresére nőtt; új, korszerű tudást igénylő termelési ágak épültek ki, mint például az elektronika. budapest az elmúlt hat évben 115 ezer család költözött a korábbinál jobb, korszerűbb otthonba. csaknem minden budapesti lakásban van víz- és áramszolgáltatás, szinte minden család otthonában ott van a televízió, a rádió, és nem hiányoznak a munkát könnyítő háztartási gépek. az utóbbi néhány évben tantermek száza épültek fel, az óvodákban, a bölcsődékben minden jelentkező szülő gyermeke helyet kapott. szovjet tervezők, munkások segítségével felépült, s már világversenyek, nagy kulturális események egész sorának adott otthont a budapest sportcsarnok. új áruházak, üzletek nyíltak. az örvendetesen bővülő idegenforgalmat az 1978 óta épült nyolc új szálloda is szolgálja.

- hazánk történetében nincs olyan tevékeny korszak, mint ez a negyven esztendő - mondotta a szónok. - nem titkolhatjuk azonban, hogy fejlődésünk nem volt töretlen, nem volt mindig magasra ivelő. 1956 őszén szocialista rendszerünk legdrámaibb napjait éltük át. veszélybe került nemzeti függetlenségünk, s mindaz, amit a hatalom, a gazdaság építésében elértünk. és akkor a nehéz órákban ismét a szovjetunió és a szocialista országok segítségét kértük, hogy elkerülhessük a még súlyosabb áldozatokat, a nemzeti katasztrófát.
 /folyt. köv./ t/kj/km/bc/mz sn
 17.55 130285 2777

BA

..-

sb0069 1 130 mtib2011 /embargó feloldásig!/
 negyven éve szabad budapest /7. rész/

népünk életerejét, a kommunisták áldozatos munkáját bizonyítja, hogy rövid idő alatt begyógyultak az ellenforradalom okozta sebek az emberi lelkekben is, s újabb lendülettel, de egy életre szóló tanulsággal folytattuk a szocializmus építését.

napjaink feladatairól szólva grósz károly utalt arra, hogy megvalósulásuk legfontosabb feltétele a béke, s ennek legfőbb biztosítója a szovjetunió, a szocialista közösség ereje és következetes békepolitikája. a magyarok elkötelezetten ápolják - a proletár internacionalizmus szellemében - szövetségüket a szocialista világrendszer országaival, mindenekelőtt a felszabadító szovjetunióval.

- ezekben a hetekben - ugyanugy, mint az országban mindenütt - a főváros kommunistái az mszmp xiii. kongresszusára készülnek - mondotta a budapesti pártbizottság első titkára. - taggyűléseken, pártértekezleteken összegzik az elmúlt öt esztendő munkájának eredményeit és gyengeségeit. az eddigi számvetések őszinték, kritikusak és önkritikusak voltak. tükrözték napjaink valóságos problémáit. a következő években legfontosabb teendők, hogy a társadalmi élet minden területén következetes munkával feltárjuk és hasznosítsuk a szocialista rendszerben lévő erőforrásokat; népgazdaságunk teljesítőképességének növelésével, a gazdasági fejlődés fokozatos élénkítésével megteremtjük az életszínvonal emelésének, az életkörülmények javításának, a társadalmi igazságosság jobb érvényesítésének feltételeit; demokratikus intézményeink fejlesztésével a szocialista célok jegyében tovább erősítsük a nemzeti egységet - hangsúlyozta grósz károly, s végezetül további eredményes munkát, sok boldogságot kívánt a főváros lakosságának.

az ünnepi beszéd után felcsendült az internacionálé, majd a vendégek megtekintették művészeti életünk kiválóságainak jubileumi műsorát. /mti/

t/kj/km/bc/mz sn

17.58 130285 1881

BA

..-

sb0068 1 130 mtib2010 /embargó feloldásig!/
 negyven éve szabad budapest /6. rész/

a nép élni akart és munkához látott. csepelen már január 18-án hatezer, februárban kőbányán tizenhetezer munkás dolgozott. a ganz mérnökei elkészítették annak a száztomás emelődarunak tervét, amely a dunai hidak újjáépítésénél vált nélkülözhetetlenné. március közepére budapestben már szinte minden iparágban elkezdődött a termelés, s elhangzott az első munkaverseny-felajánlás, amellyel a felszabadult város dolgozói az új, szabad május elsejét köszöntötték. a dolgozók áldozatkészsége hatalmas értéket teremtett. a mávag dolgozói 48 ezer óra társadalmi munkát végeztek a tudományegyetem újjáépítésén. az egyesült izzó és a magyar optikai művek munkásai kijavították az elromlott, használhatatlanná vált műszereket az orvostudományi karon. budán még szóltak a fegyverek, amikor pesten már megrendezték az első színházi előadást. márciusban megkezdődött - javított tankönyvekkel - az iskolai tanítás. az elért gazdasági eredmények, a reakciós erőknek fokozatos, a politikai hatalomból, a gazdaságból történt kiszorítása döntő változásokat hoztak. valóra vált nemzedékek álma, a proletárdiktatura. megkezdődött a szocializmus építésének történelmi korszaka.

a főváros fejlődéséről szólva grósz károly elmondta: budapest ma a szocialista haza - itthon és külföldön vonzó - jelképe. a város több mint kétfélmillió ember otthona, s még kétszáz ezer bejáró dolgozó munkahelye. ipari termelése hétszeresére nőtt; új, korszerű tudást igénylő termelési ágak épültek ki, mint például az elektronika. budapestben az elmúlt hat évben 115 ezer család költözött a korábbinál jobb, korszerűbb otthonba. csaknem minden budapesti lakásban van víz- és áramszolgáltatás, szinte minden család otthonában ott van a televízió, a rádió, és nem hiányoznak a munkát könnyítő háztartási gépek. az utóbbi néhány évben tantermek százai épültek fel, az óvodákban, a bölcsődékben minden jelentkező szülő gyermeke helyet kapott. szovjet tervezők, munkások segítségével felépült, s már világversenyek, nagy kulturális események egész sorának adott otthont a budapest sportcsarnok. új áruházak, üzletek nyíltak. az örvendétesen bővülő idegenforgalmat az 1978 óta épült nyolc új szálloda is szolgálja.

- hazánk történetében nincs olyan tevékeny korszak, mint ez a negyven esztendő - mondotta a szónok. - nem titkolhatjuk azonban, hogy fejlődésünk nem volt töretlen, nem volt mindig magasra ívelő. 1956 őszén szocialista rendszerünk legdrámaibb napjait éltük át. veszélybe került nemzeti függetlenségünk, s mindaz, amit a hatalom, a gazdaság építésében elértünk. és akkor a nehéz órákban ismét a szovjetunió és a szocialista országok segítségét kértük, hogy elkerülhessük a még súlyosabb áldozatokat, a nemzeti katasztrófát.
 /folyt. köv./ t/kj/km/bc/mz sn
 17.55 130285 2777

BA

..-

sb0069 1 130 mtib2011 /embargó feloldásig!/
 negyven éve szabad budapest /7. rész/

népünk életerejét, a kommunisták áldozatos munkáját bizonyítja, hogy rövid idő alatt begyógyultak az ellenforradalom okozta sebek az emberi lelkekben is, s újabb lendülettel, de egy életre szóló tanulsággal folytattuk a szocializmus építését.

napjaink feladatairól szólva grósz károly utalt arra, hogy megvalósulásuk legfontosabb feltétele a béke, s ennek legfőbb biztosítója a szovjetunió, a szocialista közösség ereje és következetes békepolitikája. a magyarok elkötelezetten ápolják - a proletár internacionalizmus szellemében - szövetségüket a szocialista világrendszer országaival, mindennek előtt a felszabadító szovjetunióval.

- ezekben a hetekben - ugyanugy, mint az országban mindenütt - a főváros kommunistái az mszmp xiii. kongresszusára készülnek - mondotta a budapesti pártbizottság első titkára. - taggyűléseken, pártértekezleteken összegzik az elmúlt öt esztendő munkájának eredményeit és gyengeségeit. az eddigi számvetések őszinték, kritikusak és önkritikusak voltak. tükrözték napjaink valóságos problémáit. a következő években legfontosabb teendőnk, hogy a társadalmi élet minden területén következetes munkával feltárjuk és hasznosítsuk a szocialista rendszerben lévő erőforrásokat; népgazdaságunk teljesítőképségeinek növelésével, a gazdasági fejlődés fokozatos élénkítésével megteremtjük az életszínvonal emelésének, az életkörülmények javításának, a társadalmi igazságosság jobb érvényesítésének feltételeit; demokratikus intézményeink fejlesztésével a szocialista célok jegyében tovább erősítsük a nemzeti egységet - hangsúlyozta grósz károly, s végezetül további eredményes munkát, sok boldogságot kívánt a főváros lakosságának.

az ünnepi beszéd után felcsendült az internacionálé, majd a vendégek megtekintették művészeti életünk kiválóságainak jubileumi műsorát. /mti/

t/kj/km/bc/mz sn

17.58 130285 1881

BA

..-

sb0070 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 13. -

szokatlanul hideg idő

előrejelzés az ország területére csütörtökre:

jobbára gyengén, néha erősebben felhős lesz az ég, de számottevő havazás nem valószínű. délelőtt helyenként köd várható. a légmozgás többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet kora délután várhatóan -5 és -10 fok között lesz. /mti/

-vi sn
18.00 130285 0450

-.-

sb0071 4 160 mtib2013 /közönségszolgálat/

fotódokumentációs kiállítás

1985. február 13. - fotódokumentációs és plakátkiállítás nyílt szerdán a pataky istván művelődési központban budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából. a február 20-ig nyitva tartó tárlat a főváros felszabadítását és a mindennapi élet újraindulását mutatja be korabeli fotók és különféle dokumentumok segítségével. /mti/

sa/km/mz sn

18.01 130285 0391

BA

-.-

sb0072 4 130 mtib2014

magyar-ndk külügyminiszter-helyettesi tárgyalás

1985. február 13. - esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes február 12-13-án budapesten tárgyalt kurt nier ndk külügyminiszter-helyetessel időszerű nemzetközi kérdésekről. kurt nier fogadta várkonyi péter külügyminiszter. /mti/

fe/km/mz sn

18.04 130285 0314

-.-

sb0073 4 150 mtib2015

szovjet idegenforgalmi kiállítás

1985. február 13. - a budapest tourist és az intourist szovjet utazási iroda közös rendezésében budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából szerdán szovjet idegenforgalmi kiállítás nyílt budapesten, a hazafias népfőnt xiii. kerületi bizottságának nagytermében.

a megnyitó ünnepségen jurij perov, az intourist magyarországi képviselője elmondta, hogy évről évre nő a két ország közötti turistaforgalom. a múlt évben összesen 85 ezer magyar turista kereste fel a szovjetuniót, s csaknem ugyanennyi szovjet látogatót fogadott magyarországon. az idej megállapodások alapján arra számítanak, hogy ebben az évben csaknem egynegyedével emelkedik a forgalom. az intourist igyekszik minden feltételt megteremteni ahhoz, hogy a magyar utasok - akik számára félezer programot ajánlanak - minél jobban érezzék magukat a szovjetunióbeli programokon.

a kiállítás látogatói a fotók, plakátok segítségével megismerkedhetnek a szovjetunió legszebb városaival, tájaival, egyebek között a kaukázussal, örményország nevezetességeivel, szocsi, kijev és moszkva látnivalóival. a kiállítás helyszínén jelentkezni lehet a budapest tourist szovjetunióbeli programjaira, amelyek közül itt jónéhányat tíz százalékkal olcsóbban árusítanak. az idegenforgalmi bemutatót február 27-ig kereshetik fel a látogatók, naponta 9-17 óráig a váci ut 50. szám alatt. /mti/

bi/il/sl/mz sn

18.23 130285 1416

BA

-.-

sb0074 4 130 mtib2016

az amerikai zsidók bizottsága küldöttségének látogatása

1985. február 13. - az amerikai zsidók bizottságának küldöttsége, amely a magyar izraeliták országos képviselői vendégeként február 10. és 14. között alfred mosésnek, a szervezet végrehajtó bizottsága elnökének vezetésével, hazánkban tartózkodik, felkereste az izraelita felekezet több intézményét, és ismerkedett a felekezet életével. a vendégek látogatási tettek lékai lászló bíboros érseknél és bartha tiber református püspöknél, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa elnökénél is. a küldöttség vezető személyiségeit szerdán fogadta sárlos istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. a szívélyes légkörű találkozáson időszerű nemzetközi kérdésekről, az országok közötti kapcsolatokkal és a bizalom erősítésével összefüggő közös tennivalókról folytattak eszmecserét. az állami egyházügyi hivatalban miklós imre államtitkárral, megbeszélést tartottak az állam és az egyházak viszonyáról, a nemzetközi együttműködés lehetőségeinek bővítéséről. a delegáció látogatásain jelen volt héber imre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke is.

/mti/

gn/il/-vi bc sn
18.24 130285 1173

* az AEH elnökével

--

sb0075 4 150 mtib2017

szabolcs, borsod: küzdelem a téllal

1985. február 13. - szabolcs-szatmár megyében változatlanul súlyos gondokat okoz az időjárás. a közuti igazgatóság hókéi, hómarói ugyan szerda délelőttig valamennyi főutat megtisztítottak, de a változatlanul heves szél és az időközben esett hó miatt az utviszonyok óráról órára változnak, s az alsóbbrendű utvonalak nagy része még mindig járhatatlan. a mentők rendkívüli erőfeszítésekkel - rendszerint a honvédség segítségével - jutnak el a kisebb településeken, tanyákon lakó betegekért. az élelmiszerszállító kocsik haladását egyes térségekben változatlanul a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok lánctalpasai teszik lehetővé.

a hideg miatt kedden bezárt kilenc szabolcs-szatmári iskola közül kettőben - az elromlott radiátorok kijavítása, illetve az átmeneti zavarok elhárítása után - szerdán megkezdődött a tanítás. egy nyíregyházi iskola tanulói a közeli művelődési házban kaptak helyet.

BA

borsodban - a bodroghözben és a hejő mentén - még mindig több járhatatlan ut megtisztításán dolgoznak a hómarók és hókéi. munkájukat megrekedt gépkocsik sokasága nehezíti. /mti/

tre/tné az -vi sn
18.29 130285 1160

--

sb0076 4 160 mtib2019

angyalfüldi helytörténeti gyűjtemény

1985. február 13. - a főváros nagy multu munkáskerületében, angyalföldön a váci ut 50. szám alatt szerdán megnyílt az angyalföldi helytörténeti gyűjtemény.

a megnyitón részt vett gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és pusztai ferenc, az mszmp budapesti bizottságának titkára is. az ünnepi eseményen deák gábor, az mszmp xiii. kerületi bizottságának első titkára mondott megnyitó beszédet. kiemelte, hogy a gyűjtemény létrehozásával a kerület méltó emléket kíván állítani angyalföld történelmének, az angyalföldi munkásság harcának. a kiállítás felvillantja a település fejlődését, az itt élő emberek élet- és munkakörülményeit, az üzemek, a vállalatok történetét.

a kiállítás jelentős társadalmi összefogással készült; alapját a hazafias népfőrd helytörténeti gyűjtő-kollektívája hozta létre. az intézményben több száz tárgyi emlék, eredeti dokumentum, irat, fénykép látható, s kiállították a kerületi üzemek néhány gyártmányának modelljét is. a gyűjtemény anyagát hangsúlyos-tár is gazdagítja: a felvételeken a pártmozgalomban, illetve az ellenállásban részt vett személyek visszaemlékezéseit rögzítették. több fotó az illegális kommunista párt kiemelkedő harcosait mutatja be. a dokumentumok között a kerület új létesítményeiről, lakótelepeiről is látható fényképfelvétel. külön vitrinben mutatják be az angyalföldről szóló regényeket, a kerület történetével foglalkozó műveket. /mti/

-ri/-vi/il bc sn
18.44 130285 1597

BA

--

sb0077 1 130 mtib2021

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. február 13. - mai mtib2007 sz., /40 éve szabad budapest - 4. rész/ hírünk 1. bek. utolsó mondatában a szöveget kérjük a következőképpen módosítani:

... képviselője. ott voltak az ünnepségen a politikai és társadalmi élet vezető személyiségei, a fegyveres erők és testületek vezetői, az ideiglenesen ...

e módosítással a hír embargóját ezennel feloldjuk!

/mti/ -vi sn
19.21 130285 0629

-.-

sb0078 4 150 mtib2026

gázcsőtörés ujjesten

1985. február 13. - ujjesten a dunasor uton, építkezés közben szerdán a kora délutáni órákban egy munkagép felszakította és eltörte a 400 milliméteres gáz-fővezetékét. a fővárosi gázművek azonnal elzárta a vezetékét és így baleset, személyi sérülés nem történt, de az érintett térségben, tehát ujjesten a váci ut-fóti ut-attila ut-árpád ut által határolt területen le kellett állítani a gázszolgáltatást. a helyszínre küldött javítóbrigád már befejezte a megsérült vezeték helyreállítását. a szolgáltatás mielőbbi megindítása érdekében azonban a szerelőknek az érintett terület valamennyi lakásában meg kell győződniük arról, hogy a gázkészülékek csapjai, szelepei zárva vannak, nehogy egy nyitott csap a gáz megindítása után szerencsétlenséget okozhasson. ezért a fővárosi gázművek kéri az érintett területen lakó gázfogyasztókat, hogy a szükséges szakértői ellenőrzés céljából még az esti vagy az éjszakai órákban is engedjék be lakásukba a gázszerelőket. ezzel maguk a fogyasztók is hozzájárulhatnak a gázszolgáltatás mielőbbi újraindításához. /mti/

sb/gg/-vi sn
20.52 130285 1102

B/A

-.-

sb0079 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 13.

sb0001 önállósultak az öntödei vállalat gyárai /1. rész/
sb0002 önállósultak az öntödei vállalat gyárai /2. rész/
sb0003 magyar gépsorok a szovjet hűtőszekrénygyárakba
sb0004 új hazai növényvédőszer
sb0005 ujítással több papírszalvéta
sb0006 gyógylábbelik
sb0007 nyugdíjas szövönők gmk-ja
sb0008 balesetveszélyes mérőműszer árusításának megtiltása
sb0009 tanácskozás a nemzeti bizottságokról
sb0010 falstaff és faust - felújítás
sb0011 vendégművészek
sb0012 fejlesztik karcag-berekfürdőt
sb0013 megszépül a csornai palotásor
sb0014 magcserével gyarapodik az arborétum
sb0015 szarvasok új-zélandba
sb0016 felsőoktatási intézményekbe pályázók figyelmébe /1. rész/
sb0017 felsőoktatási intézményekbe pályázók figyelmébe /2. rész/
sb0018 téli hidépítés
sb0019 a balaton védelméért
sb0020 ünnepélyes zászlófelvonás a gellérthegyen
sb0021 felszabadulási vetélkedő békéscsabán
sb0022 koszoruzás a felszabadulási emlékműnél
sb0023 kisebb fennakadások a közlekedésben
sb0024 a vendéglátóipari szakmunkástanuló-verseny...
sb0025 lakástüzek
sb0026 jutalom az ezüstlelőnek
sb0027 a hideg idő hatása
sb0028 megemlékezés szigetváron
sb0029 szünetel a forgalom
sb0030 átadták a kelenföldi pályaudvart /1. rész/
sb0031 átadták a kelenföldi pályaudvart /2. rész/
sb0032 egészségnevelési pályázat eredményhirdetése
sb0033 tiszavölgyi vízügyi tanácskozás
sb0034 szarvasi táncosok belgiumban
sb0035 40 éve szabad budapest /1. rész/
sb0036 háztáji szervíz
sb0037 közlekedési baleset
sb0038 nemzetközi könyvkiállítás
sb0039 időjárásjelentés
sb0040 könyvtáros tanácskozás sopronban
/folyt. köv./ kö/mz
21.05 130285 1657

B/A

-.-

sb0080 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 programbank a volán ...
 sb0042 déalföldi megyék együttműködése
 sb0043 zárszámadó közgyűlések /1. rész/
 sb0044 zárszámadó közgyűlések /2. rész/
 sb0045 40 éve szabad budapest /2. rész/
 sb0046 40 éve szabad budapest /3. rész/
 sb0047 a gagarin hőerőmű bizalmi ...
 sb0048 sikerrel zárult az uttörő ...
 sb0049 koszoruzás
 sb0050 magyar-kubai belkereskedelmi ...
 sb0051 az mmb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0052 hójelentés
 sb0053 bezár a iii. számú központi ...
 sb0054 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0055 rudas lászló emlékbélyeg
 sb0056 a mnot ünnepi rendezvényei /1. rész/
 sb0057 a mnot ünnepi rendezvényei /2. rész/
 sb0059 a környező országok időjárása
 sb0060 magyar-bolgár barátsági napok
 sb0061 folyamatos a vasuti közlekedés
 sb0062 késnek a kézbesítők
 sb0063 paks: kivédtek a tél rohamát
 sb0064 együttműködési megállapodás
 sb0065 gyermekszemmel budapestről
 sb0066 zenei estek a fészekben
 sb0067 újra zajlik a duna
 sb0068 negyven éve szabad budapest /4. rész/
 sb0069 negyven éve szabad budapest /5. rész/
 sb0070 negyven éve szabad budapest /6. rész/
 sb0071 negyven éve szabad budapest /7. rész/
 sb0072 időjárásjelentés
 sb0073 fotódokumentációs kiállítás
 sb0074 magyar-ndk külügyminiszter-helyettesi tárgyalás
 sb0075 szovjet idegenforgalmi kiállítás
 /folyt. köv./ -vi
 21.06 130285 1337

3A

--

sb0081 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 az amerikai zsidók bizottsága
 sb0077 szabolcs, borsod: küzdelem ...
 sb0078 angyalföldi helytörténeti gyűjtemény
 sb0079 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0080 gázcsőtörés újpesten
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács gyöngy
 szerkesztette: oltványi ottó,
 fehér péter,
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ -vi sn
 21.06 130285 0594

3A

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 14. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

magyar-szovjet tudományos együttműködés /1. rész/

1985. február 14. - a magyar tudományos akadémia és a szovjet tudományos akadémia a következő öt évben folytatja régen kezdődött tudományos együttműködését. az erre vonatkozó munkatervet a napokban írták alá moszkvában a két intézmény képviselői.

mint láng istván, az mta megbízott főtitkára, aki a magyar küldöttséget vezette, hazatérésekor az mti munkatársának elmondta, terveik szerint 125 természettudományi és 30 társadalomtudományi témában folytatnak közös kutatásokat a következő tervidőszak folyamán. a két ország társadalmi, gazdasági feladatainak megoldása, valamint a tudományos alap kutatások szempontjából legfontosabb témákon kooperációval dolgoznak, más témákban pedig kölcsönösen konzultálnak. a két intézmény összefogásával is igyekeznek elősegíteni országaikban a tudományos-műszaki fejlődést, a természet- és társadalomtudományi kutatási feladatok megoldását.

az együttműködési programban szerepel többek között az új, különleges kristályok felkutatása és előállítási technológiájának kidolgozása. célul tűzték ki a kvantumelektronika és az optikai információ feldolgozásához szükséges új berendezések kialakítását is. ezek során új lézeryanyagok, többek között festék lézeryanyagok előállítását tervezik. tanulmányozzák új fizikai jelenségek felhasználásának módját a mikroelektronikában, keresik a lehetőséget a mágneses memóriák működési sebességének fokozására. a kozmikus sugárzás fizikáját is kutatják majd, eredményeiket a föld történeti korok meghatározásához hasznosíthatják. a központi fizikai kutató

